

ПРОИЗВОДСТВО

Из первой декады – во вторую

Производственные подразделения подвели итоги работы первой десятидневки марта.

Серьёзным заделом начали вторую декаду марта участки механолитейного цеха, у которого сейчас находится переходящий Кубок победителя заводского трудового соревнования.

Все производственные задания в МЛЦ определяются в станко-часах. За первую десятидневку текущего месяца вместо плановых 8 тысяч 547 станко-часов коллектив вышел на 12 тысяч 471, тем самым выполнив задания декады с хорошим ростом – на 140 процентов. Начальник цеха Андрей Васильевич Шаламов подтвердил, что такого результата удалось достичь главным образом за счёт производительной и эффективной работы участка пресс-форм, возглавляемого Алёной Сергеевной Кинёвой.

Все подразделения цеха стараются не снижать взятого с начала марта темпа. С поставленными задачами справляются литейщики, станочники, коллективы отделений обрабатывающих центров с числовым программным управлением, механизации и автоматизации,

по производству металлоконструкций и обечаек.

Свои задачи успешно решают цеховые службы механика и электрика. Общий результат складывается из усилий каждого.

Второй цех отчитался о выполнении плана первой декады марта в полном объёме. Начальник бюро отдела экономического анализа и планирования Ольга Ильдусовна Кислякова подтвердила результат цифрами: «План на декаду составлял 93,3 миллиона рублей, фактическое его выполнение – 105,1 миллиона, в натуральных тоннах плюс огнеупорщики произвели 281 тонну продукции».

Со своим заданием справляются все участки. Помольный в требуемых количествах подаёт кварциты на прессоформовку, производит остальной ассортимент – жжёный бой, заполнители, динасовый мертель, индукционные порошки, шихту. На ПФУ идёт формовка огнеупорных изделий – обжиговых и безобжиговых марок. Далее по технологической цепочке – сушка полуфабриката, садка на туннельные вагоны, обжиг в печи, сортировка, упаковка, отгрузка потребителям.

Круглосуточно работают плавильщики участка подготовки сырья для огнеупорных производств. С задачами справляются смены участка производства корундографитовых изделий.

Коллектив второго цеха не намерен снижать рабочего темпа, взятого с начала месяца.

Заместитель начальника цеха №1 Евгений Царьков сообщил, что с предъявлением продукции в первой декаде марта подразделение справилось, однако с отгрузкой есть отставание.

Сложнее остальных участков решать поставленные задачи было формовщикам УПФО. Спрос на блоки и плиты высокий, а людей на такие объёмы не хватает. Новички есть, но им ещё надо набраться навыков.

Остальные участки декаду завершили с положительной динамикой. План выполнен по производству неформованных огнеупоров, ассортименту УПБМО, кварцевым изделиям. Евгений Викторович отметил хорошие результаты работы в отделениях товарных порошков, стаканов-дозаторов CNC, по лётным и сухим массам.

«Каскад»

на новую линию рассева

Завод приобрёл для товарных цехов четыре новые вибросортировки, по две – в первый и второй.

В отделе по выпуску диоксида циркония участка подготовки сырья для огнеупорных производств второго цеха новая сортировка «пришла» на замену старой и уже работает. Её монтажом занималась бригада мастера по ремонту оборудования Григория Александровича Волосникова. Работа для специалистов знакомая, с поставленной задачей, как сказал механик цеха Сергей Фёдорович Гумеров, они успешно справились.

Вторая единица такого оборудования будет установлена в отделении дробления и помола УПСОП, прежде называемого опытным участком. Место её постоянной прописки определено. Монтаж, как и в первом случае, проведут специалисты цеховой службы механика.

В первом цехе обе вибросортировки предназначены для отделения товарных порошков участка производства бокситомагнезиальных огнеупоров. В эти дни готовится документация на их установку, так как приня-

то решение внести некоторые корректировки в схему монтажа данного оборудования. На строительном рапорте, состоявшемся в минувший понедельник, говорили о необходимости пятой линии рассева, для чего новые сортировки необходимо установить по принципу каскада.

На рапорте также обсуждались другие работы. Инженерам проектно-конструкторского отдела, к примеру, необходимо подготовить смету на дополнительное освещение железнодорожных весов в ЖДЦ, смету на ремонт четвёртой туннельной печи во втором цехе. Специалистам УМТС предстоит выполнить заявки от рудника на приобретение материалов для ремонта конвейеров. Задача для цеха №2 – произвести демонтаж «Лайса» №3 под установку нового гидравлического пресса, для механолитейного цеха – изготовить нестандартное оборудование для изостатического пресса, завершить работы по запуску давяльно-раскатного станка.

Алла ПОТАПОВА

Идёт монтаж нового изостата.

2 страница

Станочник широкого профиля.

3 страница

Время больших возможностей.

5 страница

Что поведали архивные документы.

6 страница

Сегодня и завтра городской больницы.

8 страница

Перед началом школьных каникул.

9 страница

МОНТАЖ ИДЁТ ПОЛНЫМ ХОДОМ

ИНВЕСТИЦИИ

О том, что на участок производства корундографитовых изделий второго цеха привезён новый изостатический пресс, мы сообщили в предыдущем номере газеты. Сейчас идёт монтаж оборудования. Мы с коллегами побывали на главном инвестиционном объекте в минувший понедельник.



Напомню, пресс был доставлен на завод тремя машинами, завезён на участок. Разгрузку вели при помощи специальной конструкции. Начальник технического отдела Юрий Лим сказал, что для выполнения данной операции была приглашена фирма «Сто тонн», у которой большой опыт в работе со столь крупногабаритным оборудованием. Юрий Владиславович отметил, что некоторые его элементы весят до сорока тонн. Подрядчики профессионально справились со своей задачей, и объект номер один ожил.

Ещё до приезда изостата было известно, что его размеры и вес впечатляют. Но одно дело это услышать и рассмотреть пресс на фотографии, другое – увидеть махину уже под крышей огнеупорного цеха. На территории, огороженной лентой, полным ходом идут работы.

Рядом со специалистами, представляющими китайский завод-производитель и ООО «Эрствак», трудятся все монтажники ремонтно-строительного управления, начальник участка которого Андрей Урванов рассказал о том, что сделано на начало текущей недели и каковы дальнейшие действия.

«Мы работали и восьмого, и десятого марта, - уточнил Андрей Николаевич. – Оборудование, находящееся в приемке, смонтировано полностью, осталось сделать некоторые присоединения к колбе. Масло залито, водоземляная – тоже, - мы как раз были свидетелями этих процессов. – Монтажники занимаются изготовлением укрытия прессы, подготовкой к установлению рольгангов.

Специалисты фирмы «Сто тонн»

установили только раму прессы и колбу, всё остальное – наша задача. С китайским коллегой работаем на одной волне. Язык жестов никто не отменял. Даже без переводчика понимаем друг друга».

Во вторник строители ждали приезда ещё двух наладчиков с завода-производителя, которым предстояло смонтировать транспортную систему и загрузочное устройство в прессе. А также – специалистов из «Уралэлектромонтажа», задача которых - подключение оборудования, освещения в приемке.

Механик, электрик цеха, слесари-ремонтники, которым обслуживать новый пресс – в курсе того, что происходит на объекте. Во время монтажа можно всё увидеть, как говорится, изнутри, задать интересующие вопросы.

Любой объект – это плод коллективного труда. Конечный результат всегда зависит от слаженной работы всех служб и отделов. На заводе работа построена именно в таком ключе.

Юрий Владиславович Лим обозначил срок завершения монтажных работ – 26 марта, заверил, что есть возможность справиться с этой работой раньше. Огнеупорщики получают пресс с автоматизированными загрузочным устройством, системой выталкивания, системой перемещения корзин. В отличие от своего предшественника у новичка – ряд преимуществ.

К данному пусковому объекту, самому крупному за последние десять лет, сегодня приковано внимание всего завода.

Алла ПОТАПОВА

КОРОТКОЙ СТРОКОЙ

По программе улучшения условий труда в первом огнеупорном цехе предстоит реконструкция первой, третьей, четвёртой аспирационных установок и электрики на участке производства неформованных огнеупоров. Заводские проектировщики подготовили смету на выполнение данных работ.

Об улучшении условий труда не забывают и механолитейщики. Для комфортного теплового микроклимата на рабочих местах слесарей-инструментальщиков участка пресс-форм установлены инфракрасные нагреватели.

Ремонт плавильной печи РКЗ-4 №3 на участке подготовки сырья для огнеупорных производств второго цеха подходит к завершению. Строители РСУ ушли с объекта, финишные мероприятия выполняют цеховые специалисты. На этой неделе оставалось установить электродержатели. Запуск теплового агрегата уже не за горами.

В управлении социального развития готовятся предложения по ремонту сцены Дворца культуры. Специалисты РСУ тоже подключены к этой работе. Ещё одна из задач заводских строителей – ремонт номеров в профилактории «Лесная сказка». В эти дни отделочницы ремонтно-строительного управления наводят красоту в кабинетах информационно-вычислительного центра.

В автотранспортном цехе продолжаются работы по замене освещения на энергосберегающее. Новые лампы недавно установлены в кабинетах руководителей подразделения и в диспетчерской.

После основательного и долгого ремонта во вторник выехал из гаража автотранспортного цеха большой бульдозер, на котором водитель Владимир Неволин направился для выполнения заявки на заводскую площадку по сбору металлолома. Колёсный бульдозер, управляемый Николаем Калининским, работал в карьере рудника, погрузчик-экскаватор, в кабине которого – Григорий Текутьев, трудился на территории завода.



МЫ ПРЕДЛАГАЕМ РАБОТУ НА СТАБИЛЬНОМ ПРЕДПРИЯТИИ

- **ПРЕССОВЩИКАМ** (мужчинам и женщинам) - *заработная плата 140 тысяч рублей с опытом работы, 70 тысяч - без опыта.*
- **САДЧИКАМ, СЛЕСАРЯМ-ИНСТРУМЕНТАЛЬЩИКАМ** - *от 100 тысяч рублей.*
- **БЕГУНЩИКАМ** - *от 90 тысяч рублей.*
- **СОРТИРОВЩИКАМ, ТОКАРЯМ, ФРЕЗЕРОВЩИКАМ, СТРОГАЛЬЩИКАМ, ЗУБОРЕЗЧИКАМ** - *от 80 тысяч рублей.*
- **МАШИНИСТАМ КРАНА** - *70 тысяч рублей.*

Возможно трудоустройство по договору внешнего совместительства.

- **Официальное трудоустройство в соответствии с ТК РФ**
- **Официальная зарплата, 2 раза в месяц**
- **Льготный пенсионный стаж**
- **Бесплатная медкомиссия при трудоустройстве**
- **Проживание в общежитии в течение 6 месяцев без оплаты аренды**
- **Обучение основной и смежной профессии, повышение квалификации**

Телефоны: **278-939, 278-938,**
резюме можно отправить на сайт предприятия www.dinur.ru

СТАНОЧНИК ШИРОКОГО ПРОФИЛЯ

ПРОФЕССИОНАЛЫ

Токарь механолитейного цеха Николай АНУЧКИН умеет работать практически на всех станках, которые есть в токарном отделе этого производственного подразделения. Такую его способность замечательный начальника МЛЦ Эрик Вахитович Миндубаев сравнил с изучением нескольких иностранных языков.

Николай Александрович очень удивился такому необычному сравнению: «С языками, конечно же, в тысячу раз сложнее. Мне бы такую науку ни за что не одолеть. Что касается нашего оборудования, многое из которого, кстати, является универсальным, то у станков принцип-то работы один, отличается лишь управление ими. Будь то токарные «двухсотки» или «пятисотки», карусельный, долбёжный, некоторые фрезерные, сверлильные. И на зуборезном смогу, если будет таблица дифференциалов, углов. Только на обрабатывающих центрах с числовым программным управлением не умею. Это особое отделение, - улыбается. – Станочников в цехе не хватает, вот и осваиваем разное оборудование, учимся работать на нём, зачастую одновременно – на двух-трёх единицах».

На смену Николай приходит пораньше, бывает, надо после смены ещё прихватить час-другой, чтобы справиться с заданием. Планы на литейно-токарном участке, руководит которым Александр Владимирович Турушев, большие, не справиться с ними нельзя.

«Мне работать очень интересно, - говорит наш с коллегами-телевизионщиками собеседник. – Тут высочайшая точность нужна, там идёт черновая обработка, а то берёшься за изготовление деревянных деталей для форм, которые ждут строители, литейщики или огнеупорщики на участке корундографитовых изделий во втором цехе. Привлекает в профессии как раз такое разнообразие. Бывает, идёшь на смену и не знаешь, какое задание тебя ждёт».

Николай Александрович не разделяет задачи на простые и сложные, подчёркивает, что для выполнения любой из них требуется погружаться в работу с головой. К каждой детали – высокое внимание, ювелирный подход. Особый интерес у



токаря – к новым изделиям. Говорит, что в таких случаях появляется особый профессиональный азарт.

Мы с удивлением узнали от героя этой фотографии, что он по образованию бухгалтер, экономист. Естественно, поинтересовались, легко ли у него получилось погрузиться из мира цифр в мир реальных дел.

«Жили мы в Красноуфимске, а сюда приехали к родителям, так как там не стало работы, - ответил Николай Александрович. – Отец и мама раньше трудились во втором огнеупорном цехе, поэтому о здешнем производстве кое-что знал. Решил, что пойду сюда, заработки на заводе неплохие. В отделе кадров спросили, умею ли я работать на станках. Ответил, что приходилось иметь дело только с деревообрабатывающими. Отправили в механолитейный, посмотреть, что и как. Начальником в ту пору был Алексей Алексеевич Фокин, который всё показал, рассказал, после чего задал прямой вопрос - «Попробуешь?». Я согласился.

Моим наставником стал опытный токарь-универсал Владимир Петренко, он-то и научил меня всему. Как чертежи читать, управлять станком, резцы затачивать... Как раз на этом ДИП-500 я

и начинал, - Николай показал на станок, где шёл процесс обработки большой детали под названием «барабан для транспортёрной ленты». – Чем глубже я погружался в работу, тем сложнее детали мне давали, тем больше появлялся интерес».

Николай Александрович, несмотря на свой многолетний опыт и высокий профессионализм, не скрывает, что и сейчас есть задания, над выполнением которых надо очень попотеть, например, когда требуется выточить какую-нибудь экспериментальную модель.

Что касается освоения других станков, кроме токарных, то зачастую это была инициатива самого Анучкина. Так, к примеру, он научился работать на долбёжном станке. Слесарь Андрей Янеков показал, что и как, теперь Николай при необходимости сам выполняет эту операцию, считая её не очень сложной.

Токарь вспоминает, как увольнялся из цеха и успел поработать в нескольких частных организациях. Семью почти не видел, а ведь у него двое маленьких детей. В один момент понял, что надо менять график. Вернулся в механолитейный цех, куда, зная его токарное мастерство, приняли без слов. Верно говорят, всё познаётся в сравнении. «ДИНУР» стал для Николая Анучкина той самой родной гаванью, где он чувствует себя уверенно, надёжно, и теперь отсюда – ни шагу.

«Зарботная плата у нас очень хорошая, всегда есть возможность дополнительно подзаработать, было бы стремление, а оно у меня есть, - признался токарь-профессионал. – Долбёжка накопилась, вышел и сделал. На карусельном станке при необходимости готов подменить коллегу, когда он, например, в отпуске или на больничном».

Николай Александрович не обошёл в нашей беседе острой темы – нехватки кадров. Говорит, что не раз обучал молодых, да только не задерживаются они надолго, хотя ученические зарплаты подняли до хороших сумм. На наш вопрос относительно того, что опытный токарь сказал бы тем, кто сегодня выбирает профессию, Николай Анучкин ответил так: «Токарь – профессия, востребованная во все времена. Это высокооплачиваемая работа». Убедительные аргументы от человека, мастера своего дела.

СТОП-КАДР

На «карусели»



Больших размеров деталь, которую токарь МЛЦ Анатолий Сысолятин устанавливает на карусельный станок, называется фланец. Производственное оборудование в огнеупорных цехах имеет очень внушительные размеры, поэтому и запчасти, и комплектующие детали им под стать. Опытному токарю привычна работа с такими крупногабаритными изделиями. «Карусель» начинает крутиться, обработка фланца началась.

ЦИФРЫ

Рудник

100 погонных метров – сменное задание по бурению на горном участке.

Цех №1

1088 штук теплоизоляционных вкладышей ежемесячно формуют на УПФО.

40 тонн корундов дробят за смену на участке БМО.

Цех №2

17 тонн динасового мертеля производят на помоле.

61,2 тонны – сменная норма на садке огнеупоров в туннельную печь на обжиговом участке.

Алла ПОТАПОВА

285 миллионов – в школы

Губернатор Свердловской области Евгений Куйвашев распорядился оснастить школы оборудованием для получения навыков по конструированию и управлению беспилотными летательными аппаратами. На это будет направлено свыше 285 миллионов рублей из федерального и областного бюджетов.

Ранее Средний Урал вошёл в число 30 пилотных регионов России, которые в 2024 году получат необходимое финансирование для организации обучения по этому направлению. Было принято решение о введении соответствующего допобразования в 17 свердловских школах.

«В госпрограмму по развитию системы образования будет включено новое мероприятие. Это оснащение образовательных организаций оборудованием для разработки, производства и эксплуатации беспилотных авиасистем. Объём финансирования в текущем году превысит 285 миллионов рублей», - сказал Евгений Куйвашев.

Новое направление в сфере дополнительного образования реализуется по федеральному проекту «Стимулирование спроса на отечественные беспилотные авиационные системы» нацпроекта «Беспилотные авиационные системы».

Специальные классы будут открыты в школах Екатеринбурга, Новоуральска, Ревды, Красноуральска, Берёзовского, Серова.

Центром практической подготовки определён Уральский техникум «Рифей», на базе которого будет выстроена работа со школами.

В 2023 году президент России Владимир Путин поручил сформировать систему обучения кадров для развития беспилотной авиации. Благодаря программе Свердловская область и другие регионы не только получают оборудование, но и смогут повысить квалификацию педагогов, получить необходимые методики.

Беспилотные летательные аппараты широко используются в различных сферах жизни. В частности, их потенциал для применения определён в сельском хозяйстве, мониторинге лесных массивов в пожароопасный период, строительном надзоре, создании геопространственных баз данных, доставке грузов в самые труднодоступные районы.

Впервые в области

Впервые в Свердловской области прошёл форум «Дети – будущее сильной России». Он приурочен к Году семьи, объявленному президентом России Владимиром Путиным.

Представители органов власти рассказали о создании условий для образования, воспитания и здоровья детей, а также о мерах поддержки семей.

В рамках форума две свердловчанки были отмечены Знаками отличия «Материнская доблесть» III степени. Это Татьяна Петруниев из городского округа Богданович и Наталья Лисицина из Алапаевска. Каждая воспитывает пятерых детей. Почётную миссию по поручению главы региона Евгения Куйвашева выполнил первый заместитель министра социальной политики Свердловской области Евгений Шаповалов. Ежегодно на Среднем Урале знаком «Материнская доблесть» отмечаются 600 матерей, родивших пять и более детей.

Участники пленарной дискуссии обсудили меры, которые помогут объединить семьи, развить командный дух, укрепить традиционные семейные ценности и сформировать в регионе семейно-ориентированную среду.

Один из блоков Года семьи связан с проведением культурно-массовых, спортивных и общественных мероприятий.

«Мы впервые в этом году развернули массовые соревнования в семейном формате. Например, призовой фонд «Лыжни России» был ориентирован в том числе и на семейные команды. Благодаря этому, думаю, мы получили новых приверженцев здорового образа жизни. Применим этот подход и во время Кросса Наций в сентябре, и в рамках Всемирного дня ходьбы, и на тех проектах, которые реализуем в каждом муниципалитете», - сказал министр физической культуры и спорта Свердловской области Леонид Рапопорт.

Министр образования и молодёжной политики Свердловской области Юрий Биктуганов рассказал о проекте «Уральская смена» в Сириусе. Здесь школьники, прошедшие отбор, в

течение 21 дня реализуют свои проекты и изобретения. Также министр напомнил об обширной летней оздоровительной компании, благодаря которой в этом году смогут отдохнуть и оздоровиться более 468 тысяч юных уральцев. Кроме того, уже более 10 лет в Свердловской области действует социальный проект «Поезд здоровья», благодаря которому школьники могут отдохнуть на море.

Также в рамках форума Свердловский областной медколледж презентовал работу Центра охраны здоровья детей и подростков, основная задача которого – объединить усилия родителей, педагогов и медиков по профилактике школьно-обусловленных заболеваний.

Особой популярностью у посетителей пользовались площадки с интерактивными мастер-классами по первой помощи и детский центр регионального Красного Креста.

«Свердловская область по праву может стать примером для других регионов в части поддержки детства и юношества. У нас передовое детское здравоохранение, работает множество добровольческих объединений, успешно реализуются программы в рамках Десятилетия детства. Сегодня инструкторы, психологи Красного Креста и сотрудники Центра охраны здоровья детей и подростков презентовали на Форуме подходы и техники, способные обеспечить безопасность детей в школе или дома», - отметила директор СОМК, председатель Свердловского регионального Красного Креста Ирина Левина.

Открытие Года семьи в Свердловской области прошло 1 февраля. Губернатор Свердловской области Евгений Куйвашев утвердил план мероприятий, который рассчитан на взрослых и детей самого разного возраста. Он включает в себя создание условий для рождения первых детей в молодых семьях, укрепление репродуктивного здоровья, поддержку многодетных и многопоколенных семей, а также формирование здоровой моды на многодетную семью.



Обеспечат жильём детей-сирот

Губернатор Евгений Куйвашев в ходе заседания правительства 7 марта поручил обеспечить жильём почти 7 тысяч детей-сирот, у которых появилось соответствующее право, до 2030 года. Задача должна быть решена, в том числе с помощью нового механизма – предоставления денежной выплаты на приобретение жилья или погашение ипотечного кредита.

Ранее президент России Владимир Путин в качестве приоритетов работы органов власти всех уровней поставил задачу по созданию благоприятных условий для воспитания и развития детей и молодёжи. Свердловская область планомерно выполняет установки главы государства, направленные на поддержку семей и детей.

«С момента запуска региональной программы почти 10 тысяч человек уже успешно решили жилищный вопрос. В прошлом году квартиры получили жители Екатеринбурга, Нижнего Тагила, Ревды, Первоуральска, Ирбита, Режа и других муниципалитетов. Тем не менее, сейчас в списке нуждающихся в обеспечении жильём стоит около 11 тысяч детей-сирот. Из них правом на получение жилого помещения обладает почти 7 тысяч человек, поскольку они уже достигли совершеннолетия», - сказал Евгений Куйвашев.

Глава региона поручил членам правительства организовать работу по предоставлению детям-сиротам, которым исполнилось 23 года и у которых есть подтверждённый доход, выплат на приобретение жилья или погашение ипотечного кредита. По словам Евгения Куйвашева, этот механизм, запущенный на федеральном уровне в прошлом году, должен быть использован максимально эффективно в регионе для перекрытия растущей потребности в жилье.

Заместитель губернатора Свердловской области Сергей Швиндт сообщил, что в этом году на обеспечение жильём детей-сирот планируется направить три миллиарда рублей, в том числе 328 миллионов рублей за счёт субсидии из федерального бюджета и 2,7 миллиарда рублей из бюджета области. На сегодняшний день уже предоставлены 77 квартир, ещё 220 помещений проходят процедуру оформления документов.

В 15 муниципалитетах строятся ещё 990 квартир для детей-сирот. Планируется, что дома будут введены в эксплуатацию в 2024–2025 годах.

В Свердловской области уже 10 лет действует региональная программа по обеспечению жильём детей-сирот. За это время из областного и федерального бюджетов на эти цели направлено свыше 16 миллиардов рублей. В рамках программы ребёнок-сирота может получить по договору специализированного найма сроком на пять лет квартиру до 33 квадратных метров. Основная часть жилья для детей-сирот приобретается на первичном рынке.



За мир, за дружбу

Свыше тысячи мастер-классов, дискуссий посетили участники делегации Свердловской области на Всемирном фестивале молодёжи. Масштабный форум объединил 20 тысяч молодых людей из 190 стран мира.

Побывала на фестивале первоуралочка Ангелина Устюжанина, она призналась, что фестиваль стал самым ярким событием её жизни.

Ольга САНАТУЛОВА

Время возможностей

Свердловская область намерена нарастить темпы трудоустройства молодых людей после выпуска из колледжей и техникумов и обеспечить рабочими местами на предприятиях региона до 85 процентов выпускников среднего профессионального образования к концу 2024 года.

Об этом заявил губернатор Е.Куйвашев 11 марта в ходе совещания «Кадры: время возможностей», приуроченного к старту Фестиваля профессий, которое в режиме видеоконференцсвязи провела заместитель председателя правительства РФ Татьяна Голикова.

«Если шесть лет назад мы рассматривали обеспечение трудоустройства в первую очередь с точки зрения его социальных эффектов, то сегодня эта работа приобретает стратегический характер.

За минувшие шесть лет рынок труда прошёл серьёзную трансформацию. Уровень безработицы снизился на 20 процентов. Уровень заработной платы в реальном выражении, за вычетом инфляции, возрос более чем на треть», - подчеркнула Татьяна Голикова.

Глава Свердловской области выступил с площадки Первоуральского металлургического кластера - опорного колледжа металлургического кластера, созданного в рамках федерального проекта «Профессионалитет». Именно на базе данного колледжа в рамках государственно-частного партнёрства совместно с областными властями более 10 лет реализуется программа по подготовке высококвалифицированных рабочих кадров для предприятий российской промышленности «Будущее Белой металлургии».

Обучение основано на дуальной модели: 40 процентов учебного времени посвящено изучению теории, а 60 процентов – практическим занятиям на современных тренажерах в образовательном центре и в действующих цехах CYBERSTEEL и Первоуральского новотрубного завода.

«Сегодня в Свердловской области по программам среднего профессионального образования обучается больше 125 тысяч человек. Свыше 70 процентов выпускников трудоустраиваются на предприятия. К концу 2024 года ожидаем довести этот показатель до 85 процентов с учётом возвращения уральцев из армии», - заявил Евгений Куйвашев.

Количество выпускников в 2023 году составило более 26 тысяч человек, обеспечены рабочими местами свыше 19 тысяч. Отметим, большая часть нетрудоустроенных выпускников не вышла на рынок труда по причинам призыва в армию, отпуска по уходу за ребёнком или продолжения обучения.

Отдельное внимание губернатор уделил вопросу подготовки кадров по программам среднего профессионального образования для предприятий оборонно-промышленного комплекса, которых свыше 200 в регионе. 70 техникумов и колледжей сотрудничают с ними по вопросам подготовки кадров. Для его нужд с начала учебного года было направлено порядка трёх тысяч студентов, которые закрыли текущие вакансии на предприятиях, при этом половина из них после прохождения производственной практики остались на заводах.

Евгений Куйвашев добавил, что более всего на уральских предприятиях востребованы токари, операторы станков с программным управлением, сварщики, электромонтёры по ремонту и обслуживанию электрооборудования.



Опыт подготовки кадров во взаимодействии с оборонными предприятиями региона был представлен месяц назад президенту России Владимиру Путину, в ходе его визита на «Уралвагонзавод» в Нижнем Тагиле.

Кроме того, Евгений Куйвашев в ходе совещания анонсировал увеличение объёма подготовки по программам СПО за счёт областного бюджета. В 2024 году колледжи и техникумы региона примут на бюджетное обучение порядка 26 тысяч первокурсников.

«Вы являетесь лидерами, которые начали внедрять эти технологии ещё до появления проекта «Профессионалитет», поэтому, конечно, то, как быстро у вас меняется облик среднего профессионального образования, это результат большой подготовительной работы, которую вы вели. Справедливо, что со своими практиками, которые возможно распространять на другие предприятия и другие регионы, вы можете стать флагманом в проекте «Кадры», - обратилась Татьяна Голикова к Евгению Куйвашеву.

Свердловская область планомерно решает вопросы в сфере обеспечения организаций и предприятий специалистами рабочих профессий. Напомним, Свердловская область по инициативе Евгения Куйвашева одной из первых включилась в реализацию инновационного федерального проекта «Профессионалитет».

Благодаря этому работодатели получили возможность адресной подготовки кадров с трудоустройством на конкретное предприятие. До конца 2024 года в регионе сеть отраслевых кластеров по подготовке специалистов как для крупных промышленных предприятий, так и для сферы услуг и малого бизнеса достигнет 11 образовательных производственных центров.

Ранее Владимир Путин в Послании Федеральному Собранию заявил о запуске нового нацпроекта «Кадры», одна из задач которого - подготовить до 2028 года порядка миллиона специалистов рабочих профессий.

Фестиваль профессий пройдёт в рамках выставки «Россия» с 12 марта по 12 апреля. 14 марта под девизом «Урал заводит» Свердловская область познакомит гостей выставки с востребованными и высокооплачиваемыми профессиями в промышленном секторе региона. Крупнейшие работодатели Среднего Урала: Уралвагонзавод, Корпорации ВСМПО-АВИСМА, предприятия уральского дивизиона компании ЕВРАЗ, Трубная металлургическая компания, Уральский завод гражданской авиации презентуют возможности для учёбы и построения карьеры, а также разыграют приглашенные билеты на экскурсии на промышленные объекты.

НАПОМИНАЕМ



Дни голосования
15, 16, 17 марта

Избирательные участки
работают
с 8 до 20 часов.

Не забудьте паспорт.

Если по уважительной
причине не сможете
прийти на свой участок,
позвоните
в участковую комиссию,
попросите, чтобы к вам
пришли домой.

Программа активного долголетия

Активисты городского общественного движения «Первоуральск для тебя» представили новую инициативу – подарок активным пенсионерам в виде целого букета скидок и акционных предложений, собранных в одном буклете.

– Движение «Первоуральск для тебя» ведёт активную социальную работу, – говорит его лидер Екатерина Трофимова. – И нам бы хотелось найти контакт со всеми возрастными категориями населения. Первоуральск – город активных людей, и касается это не только молодёжи, но и тех, кто уже завершил трудовую деятельность.

Наши пенсионеры – лучшие в мире, они занимаются физкультурой, собираются на творческие вечера, проявляют активную гражданскую позицию по проблемным вопросам. Мы обязательно организуем для них большое и качественное мероприятие – такое, например, как анонсировал губернатор Евгений Куйвашев: фестиваль долголетия. А пока поработали с предпринимателями города и приготовили целый букет скидок и «вкусных» предложений от магазинов, салонов красоты и здоровья.

Воспользоваться буклетом с купонами и скидками можно будет с 15 марта, а получить – предъявив любой документ, удостоверяющий личность, на участках для голосования за объекты благоустройства в рамках федеральной программы «Формирование комфортной городской среды» национального проекта «Жильё и городская среда».

Ольга САНАТУЛОВА

ОТПЕЧАТКИ, ОСТАВЛЕННЫЕ ВРЕМЕНЕМ

ДОКУМЕНТЫ СВИДЕТЕЛЬСТВУЮТ

Десятого марта отмечался День архивов. Заводское хранилище истории, как и любое другое, - место удивительное. В каждой папке с документами – отпечаток времени, на который интересно посмотреть из сегодняшнего дня. И раз уж началось всё с обращения к календарной дате, то и в фокусе внимания оставим март разных лет.

АКЦЕНТ – НА КВАРЦЕВУЮ КЕРАМИКУ

Начало весны 1995 года принесло с собой приятные хлопоты. Устойчивый спрос металлургов на изделия из кварцевой керамики для машин непрерывного литья заготовок. От реализации этого вида продукции в бюджет предприятия поступало 25 процентов средств. Высокоэффективное производство решало ещё одну задачу – обеспечение новых рабочих мест, что в середине девяностых было крайне важно.

«В течение первого полугодия поставлена задача увеличить мощность участка до 3000-3500 тонн готовых изделий в год. Для успешной реализации производимой продукции необходимо одновременно решать и задачу повышения стойкости».

Руководителям подразделений тем мартовским приказом определялись направления работы – представить прогноз рынка сбыта на следующий год, утвердить график изготовления и выдачи литых форм, оснастки, подготовить программу исследовательских работ по повышению качества изделий. Планы по развитию перспективного участка составлялись с привлечением конструкторов, механиков, энергетиков.

На следующий день вышел ещё один приказ, тоже касающийся вопросов производства кварцевой керамики. На заводе создавалась целевая группа, основной задачей которой стал поиск решения, позволяющего вдвое увеличить выпуск кварцевого стекла, доработать конструкцию плазматронов, модернизировать систему энергоснабжения на участке.

Даже беглое знакомство с документами вновь изумляет широтой внимания на тот момент генерального директора Ефима Моисеевича Гришпуна к самым разным вопросам. Принята рабочей комиссией построенные специалистами РСУ гаражи – нужно позаботиться о передаче их на баланс ЖКО для дальнейшей реализации и сдачи в аренду. В городе складывается непростая ситуация с заболеваемостью дифтерией – с 23 марта провести в здравпункте иммунизацию коллектива с охватом не менее 95-ти процентов работающих.

О ПУСКЕ УЧАСТКОВ

Март 1997-го тоже начался с крупного производственного объекта. С 11 числа началось строительство участка плавленной шпинели. «Для снижения затрат на привозное сырьё для производства шпинельнопериклазоуглеродистых изделий, создания дополнительных рабочих мест, повышения экономической эффективности производства за счёт его реструктуризации» - такое обоснование содержится в приказе.

24 марта был издан ещё один документ, «О пуске участка стружки». Во второй половине

В марте 1995-го вышел приказ «О мерах по сокращению издержек производства и повышению эффективности». В нём – развёрнутый анализ сложной экономической ситуации. «В прошедшем году принимались усилия по техническому развитию участков плавки кварцевого стекла и производства керамики, участка по выпуску мертелей и кварцеглинистых смесей, построена площадка для отгрузки кварцита. Благодаря целенаправленной работе заводских служб объёмы по производству безобжиговых изделий возросли на 68 процентов, дроблёно-грохочёного кварцита – на 14 процентов, кварцевой керамики – в 1,5 раза».

1996-го на заводе провели ряд мероприятий по организации производства древесной стружки собственными силами. Участок был организован в цехе №2, в январе выпущена первая партия стружки объёмом 2 тонны, в феврале – 15 тонн, соответствующие требованиям ТУ. В марте акт рабочей комиссии о вводе в эксплуатацию линии был утверждён.

Начало весны на протяжении многих лет оставалось временем подготовки заводской санитарной дружины. Приказом устанавливались двухмесячные курсы подготовки личного состава, занятия проводились по вторникам, с сохранением средней зарплаты по основному месту работы на этот день.

ДЕЙСТВОВАЛИ НА ПЕРСПЕКТИВУ

В 2000 году март стал временем начала реорганизации заводского подразделения. В соответствии с приказом с 1 апреля ремонтно-строительный цех вошёл в структуру РСУ.

Как всегда, по весне на предприятии создавалась паводковая комиссия. На неё возлагалось оперативное руководство работами на ответственных участках во время пропуска воды, поддержание связи с городскими комиссиями по борьбе с наводнениями в Первоуральске и Ревде. На период паводка заводские специалисты должны были обеспечить круглосуточный надзор за гидротехническими сооружениями, дежурство автотранспорта. Для каждого цеха утверждён перечень предупредительных мероприятий.

Помимо организации сандружины на предприятии, как это было заведено, уделялось внимание и состоянию дел в области гражданской обороны. Заводчан направляли на городские курсы командиров групп аварийно-технической команды.

И снова – к расширению технических мощностей. «Инженерным центром проведена разработка технологий и производства изделий и масс высокоглинозёмистого состава. По результатам испытаний опытно-промышленных партий сделано заключение о возможности выпуска конкурентоспособной продукции (наливная и желобная массы, гнездовые блоки, горелочные камни) по разработанным технологиям. Отделом сбыта совместно с ИЦНТ на ближайшие 5 лет сделано заключение о возможности реализации вышеуказанных позиций в объёме 1000-1500 тонн в месяц». На основании вышеизложенного было принято решение об утверждении пускового комплекса №3 на участке БМО цеха №1.

ПО УСЛОВИЯМ КОНТРАКТА

Март 2005-го открылся масштабной подготовкой к выполнению экспортного контракта с польским комбинатом «Здешовице». Поставка партии динасовых изделий и мертеля для строительства коксовой батареи начиналась в апреле. Каждому подразделению и его руководителям отводился свой участок ответственности. Руднику – обеспечить неснижаемый запас кварцита, МЛЦ – организовать изготовление прессоснастки в соответствии с графиком производства.

Специалисты отдела комплектации и отгрузки занимались поставкой продукции, планировали отправку изделий потребителю по месяцам. Строители обеспечивали тарой, снабженцы – всеми необходимыми вспомогательными материалами. На исполнение условий контракта трудился практически в каждом цехе и службе.

Постарались предусмотреть все организационные нюансы, вплоть до сметы затрат на командировки в Польшу. Приказ о выпуске экспорта проработали со всеми заводчанами, занятыми на производстве этой продукции.

На предприятии, имеющем внушительный автопарк, состояние машин – всегда под контролем. В марте 2005-го автотранспортники готовились к государственному техническому осмотру. Собственно, состав комиссии для его проведения, обучения водителей правилам безопасности дорожного движения по программе техминимума регламентировались приказом. Сомнений в том, что коллектив АТЦ с задачей справится, не было. По крайней мере, в этом же документе был пункт о премировании водительского состава «за хорошую подготовку автотракторной техники премировать водительский состав в количестве пяти человек».

В конце месяца вышел документ «О переименовании структурного подразделения». Ведомственная пожарная охрана службы безопасности стала именоваться пожарной охраной. Соответствующие изменения предписывалось внести в штатное расписание, трудовые книжки сотрудников, разработать новые должностные и производственно-технические инструкции.

Ознакомившись с мартовскими приказами разных лет, поняла, что первый весенний месяц не был для «ДИНУРА» временем пробуждения. «Уходить в спячку» коллективу было попросту некогда. Событий в любой сезон происходило много.

Екатерина ТОКАРЕВА

ТРУДОВОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

Лучшие по профессии

Названы победители февральского этапа заводского трудового соревнования среди смен и рабочих.

Лидерами признаны коллективы смен, возглавляемые мастерами:

цех №1 – Михаилом Ракиным (участок бокситомагнезиальных огнеупоров), Анастасией Сухомлиновой (участок неформованных огнеупоров);

цех №2 – Никитой Завьяловым (помольный участок), Светланой Тарнавской (обжиговой участок);

МЛЦ – Татьяной Соболевой (литейно-механический участок);

рудник – Евгением Зелениным (участок дробления, сортировки и обогащения).

Лучшими рабочими стали:

цех №1 – формовщик огнеупорных изделий Александр Зольников, дробильщик Дим Галимов, бегунщик смесительных бегунов Анатолий Кыткин, машинист крана Людмила Михеева и слесарь-ремонтник Ильдар Альмухаметов;

цех №2 – машинист мельниц Юлия Курбанова, бегунщик смесительных бегунов Алексей Ботов, садчик в печи и на туннельные вагоны Ильдус Ахмадуллин, сушильщик Светлана Кадоркина, просеивщик порошков на механических ситах Ольга Морозова, сортировщик полуфабриката и изделий Марат Сабиров, электросварщик Андрей Сорокодумов и электромонтёр Игорь Наймушин;

рудник – бункеровщик Анна Тынчерова;

МЛЦ – шлифовщик Елена Григорьева и слесарь механосборочных работ Рамил Хайдаров;

АТЦ – водитель автомобиля Валерий Бурков;

энергоцех – электромонтёр по обслуживанию подстанции Ирина Федоренко;

СТКиК – лаборант химического анализа Виктория Порошина.

В номинации «**Лучший молодой рабочий**» лидерство завоевали:

цех №1 – электросварщик Ильдус Ахунов и машинист крана Ольга Степанова;

цех №2 – транспортёрщики Алёна Хидоятова и Кирилл Пономарёв, прессовщик огнеупорных изделий Александра Краснова, слесарь-ремонтник Терентий Киряков.

Под контролем бункеровщика

В августе этого года у **Анны ТЫНЧЕРОВОЙ** будет тридцать лет, как она трудится на заводе, и всё это время – на руднике.

Подача кварцита во второй цех и на отгрузку в вагоны другим потребителям – важное звено длинной технологической цепочки в процессе его дробления, сортировки и обогащения. За данный производственный процесс в смене Егора Токарева как раз отвечает Анна Константиновна, работая в паре с не менее опытным машинистом конвейера Еленой Малышкиной.

Бункеровщик внимательно следит за качеством подаваемых материалов, которые идут по ленте после смешивания кварцитов из разных блоков, где важно их процентное соотношение. От глаз Анны

Тынчеровой ничего не ускользнёт. Контроль за сырьём – полный и постоянный.

Она и её коллеги отлично знают, от того, какой кварцит получит помольный участок, напрямую зависит качество масс, поступающих на ПФУ для формовки огнеупорной продукции.

Девчата с участка говорят, что Анна Тынчерова – очень ответственная, профессионал с большой буквы, работу свою любит и всегда приходит на смену в хорошем настроении. А ещё она – замечательная жена, мама и бабушка трёх внуков.

Коллектив на УДСиО небольшой, о друг друге здесь знают практически всё. Наверное, так и бывает, когда люди считают себя рабочей семьёй.

На дроблении корундов

По итогам работы в феврале «**Лучшим рабочим по профессии**» признан дробильщик первого цеха Дим ГАЛИМОВ.

Часто дети приходят на завод по примеру родителей. У Галимовых – наоборот. Сначала во второй цех устроился Дим, потом сюда, и тоже в ремонтную службу, пришёл работать отец. Ильшат – слесарь по грузоподъёмным механизмам, сын – электрогазосварщик.

Начинал молодой рабочий в 2014-м на участке подготовки сырья для огнеупорных производств, где находится мастерская ремонтной бригады. Производство здесь разное, размещается на трёх отдельных площадках. Оборудования много, за всем нужен присмотр.

Оно должно функционировать без сбоев. В ремонтной службе есть плановые работы, есть срочные, авральные. Сварочная аппаратура, болгарка, разного размера гаечные ключи, бессменная кувалда у ремонтников всегда наготове.

Профессии Дим учился в Башкирии, когда жил там с родителями. Практики набирался в Сургуте, куда

уезжал на заработки. Сезонная работа на Севере устраивала недолго, впрочем, как и в одной из екатеринбургских организаций. Хотелось стабильности, чтобы семья, дети, своя квартира.

Всё это Дим Ильшатович нашёл на «ДИНУРЕ». В коллективе его характеризуют как грамотного, ответственного специалиста. Он неоднократно признавался «Лучшим молодым рабочим», участвовал в конкурсе профессионального мастерства среди электрогазосварщиков и всегда знал, к чему надо стремиться.

Так сложилось, что с завода Дим увольнялся, однако в январе 2022-го вернулся, убедившись, что только здесь он чувствует себя наиболее уверенно.

Приняли его в первый цех, на участок производства бокситомагнезиальных огнеупоров. Обучили новой профессии. Дим Ильшатович работает хорошо, справляется со сменным заданием, никого не подводит. Сейчас он дробит корунд, который выплавляют на УПСОП - участке, где он прежде трудился электрогазосварщиком.

Весна добавляет забот

Для электромонтёра по обслуживанию подстанций энергоцеха Ирины ФЕДОРЕНКО и её коллег началась самая горячая пора.

Ранней весной специалистам добавляет забот налипающий на провода снег, затем придут грозы и ливни. Электромонтёры всегда находятся во внимании, проводя обходы, отслеживая показатели приборов. Знание, касающееся того, на что сделать особый акцент, где «сыграть на опережение», приходят с опытом.

Чего-чего, а этого Ирине Геннадьевне не занимать. Трудно поверить, но в августе исполнится 43 года, как она стала заводчанкой. Место работы восемнадцатилетняя выпускница профтехучилища не выбирала, за неё всё решила действовавшая тогда система распределения. Но дипломированный электромонтажник ни разу не пожалела, что её судьба оказалась связана с Динасом. Хотя поначалу ей не верилось, что пришла так всерьёз и надолго.

- Работать оказалось куда интереснее, чем это выглядело в теории, - признаётся Ирина Геннадьевна.

– Да, профессия сложная, иногда опасная. Нужно очень много знать, быть предельно внимательной на протяжении всего дежурства. Но, в то же время, она легко «легла» на мой характер, поэтому на смену всегда иду с удовольствием. Горжусь, что я – электромонтёр.

Наставницей для молодого специалиста стала опытная Ирина Севастьяновна Путилова. Стажировка длилась полгода. Начинала Ирина на небольшой третьей подстанции, с 2005-го трудится на главной понижающей. Именно она обеспечивает электроэнергией предприятие и микрорайон.

Начальник энергоцеха Александр Анатольевич Попов подтвердил, что Ирина Геннадьевна – самый опытный специалист на ГПП.

«Помимо контроля за работой оборудования, дежурные электромонтёры работают с профильными организациями, той же «Облкоммунэнерго», следуя указаниям диспетчеров. Случаются аварийные ситуации, есть запланированные работы, которые требуют переключения системы. Грамотные, оперативные действия в этих условиях крайне важны».

СЕГОДНЯ И ЗАВТРА ГОРОДСКОЙ БОЛЬНИЦЫ

АКТУАЛЬНОЕ ИНТЕРВЬЮ

Тема сохранения здоровья касается каждого и интересна всем. Во вторник гостем в студии «ТВ ДИНУР» был главный врач Городской больницы №1 Александр РОЖИН, который ответил на вопросы, задаваемые нашими читателями и телезрителями.

- Свердловская область меняет подход к проведению диспансеризации. В чём суть проекта «Контроль здоровья»?

- Не только в нашей области, во всей Российской Федерации меняется отношение к профилактическим мероприятиям. Мы пытаемся вернуть всё то хорошее, что было в советской медицине. На государственном уровне поставлена задача – изменить подход врачей, в первую очередь, первичного звена, к профилактическим осмотрам.

- В проведении диспансеризации Городская больница намерена сотрудничать с предприятиями. Как будет организовано это взаимодействие? Какая помощь предприятия требуется больнице?

- Целевой аудиторией для проведения профилактических мероприятий является, как правило, работающее население. Основными пациентами в нашей амбулаторной сети являются люди пенсионного возраста, люди с хроническими заболеваниями. Те, кто работают, обычно заняты, им некогда обратиться в первичную амбулаторную сеть. Они, мягко говоря, выпали из-под нашего внимания. Задача – установить над ними медицинский контроль, составить на каждого паспорт здоровья: в каком состоянии организм, какие имеются факторы риска, какие врачебные рекомендации требуется выполнять. Основная задача, поставленная перед медициной президентом страны, в результате проведения профилактических мероприятий и раннего выявления заболеваний сохранить рабочий потенциал.

С этой целью мы сейчас и общаемся с собственниками, администрациями предприятий. Чтобы не отвлекать трудовые коллективы от походов в поликлиники, мы имеем возможность выйти на заводы для проведения дополнительного обследования работников в рамках диспансеризации.

- Вероятно, с этой целью Вы недавно и встречались с руководителями «ДИНУРА». О чём договорились?

- На заводе нас услышали и поддержали, есть предварительная договорённость о проведении обследований на базе вашего фельдшерского здравпункта. Работа предстоит большая, выполнить её способна только организация государственного уровня. Соперничество с частными медучреждениями здесь даже не рассматривается.

Предприятия, согласно Федеральному закону



проводят обязательные профосмотры работников, занятых во вредных условиях труда, у нас задача несколько иная – в рамках диспансеризации определяем факторы, которые воздействуют на человека, его здоровье, и проводим мероприятия по раннему выявлению заболеваний, предрасположенности к ним, чтобы оперативно приступить к своевременному лечению. В этом и заключается наша общая с руководителями предприятий задача.

Что касается «ДИНУРА», городское здравоохранение, как многие другие социальные сферы города, чувствует его поддержку и помощь. Ни одна из наших просьб не была оставлена без внимания. Ощутимую помощь динасовый завод оказывал нам в тяжёлый эпидемиологический период, когда бушевал ковид, никогда не отказывал нам в каких-либо просьбах.

Мы сейчас заключаем договор с научно-исследовательским институтом Роспотребнадзор, который будет нашей курирующей организацией по проведению диспансеризации. Случаи, когда человеку требуется дообследование, сразу будем перенаправлять к ним. Возможно, будем участвовать в конкурсах на проведение профосмотров, объединив в одну систему бесплатные обследования, предусмотренные диспансеризацией, и платные.

- Городская больница Первоуральска – что это за медицинское учреждение на сегодняшний день?

- Это одно из крупнейших в нашей области государственное медицинское учреждение, в котором трудятся чуть более полутора тысяч человек. В оперативном управлении у нас – пятьдесят два здания. Расположены мы на площадях около семидесяти тысяч квадратных метров, это четырнадцать гектаров земли, несколько километров инженерных коммуникаций. Такое наследие нам досталось после оптимизации городской системы здравоохранения. В зоне нашей ответственности сейчас – весь Первоуральский округ. В со-

ставе – свыше двадцати специализированных медицинских отделений круглосуточного стационара, большое подразделение дневного стационара, разветвлённая амбулаторная сеть, четыре крупные поликлиники, четырнадцать общеврачебных практик, восемь фельдшерско-акушерских пунктов, два из которых – передвижные.

- Александр Игоревич, как в больнице решается вопрос с кадровым дефицитом, с которым сегодня столкнулись многие предприятия и организации?

- Сотрудничаем со всеми государственными учреждениями – медицинским колледжем, областным медуниверситетом, где постоянно учатся свыше шестидесяти человек, которые имеют договор с министерством здравоохранения и с нашим учреждением, куда должны прийти работать после окончания учёбы. В колледже на сегодняшний день – около двадцати наших студентов. Ведём переговоры с медицинским колледжем путей сообщения, планируем открыть филиал этого колледжа на наших площадях. Целевое обучение некоторым образом напоминает советскую систему распределения специалистов после получения дипломов. Работа важная и своевременная. Помимо этого, заключен договор с медицинским университетом, и мы с этого года открыли три клинические кафедры – по травматологии, хирургии и урологии. Сейчас передаём документы в Минздрав по присвоению нашей больнице престижного статуса клинической.

У нас действует договор с администрацией города о предоставлении нашим молодым специалистам служебного жилья. В прошлом году квартиры получили шесть врачей. Заработная плата у врачей и медсестёр в 2023 году выросла на 12,5 тысячи рублей и постоянно индексируется. Мы организовали совет наставников. Действуют различные программы по профилактике профессионального выгорания. Всё направлено на решение кадровой проблемы.

- Где сейчас проводите ремонты?

- Основная доля ремонтов проводится по федеральным программам. Много сделано за два прошедших года, большие планы на следующий, 2025-й. Сейчас идёт ремонт шестого этажа поликлиники на улице Емлина, 22. Затем приведём в порядок первый этаж. В этом году начнём ремонт второго этажа и фасада первой поликлиники. По областной программе отремонтируем травмпункт, который временно перевели сюда, на Динас. В поликлинике на улице Огнеупорщиков заменили окна, отремонтировали кровлю, входную группу, следующий этап – внутренняя отделка здания.

- Александр Игоревич, что нового появилось в больнице в прошлом году?

- По программе модернизации получаем различное оборудование. Из последних приобретений – магнитно-резонансный томограф, компьютерный томограф, эндоскопические стойки для исследования желудочно-кишечного тракта, цифровые маммограф и флюорограф. Большие планы по дальнейшему оснащению больницы. Совместно с Минздравом разработали программу по усилению материально-технической базы, строго ей соответствуем.

Алла ПОТАПОВА, Ольга САНАТУЛОВА

По проекту «Контроль здоровья» можно бесплатно пройти УЗИ сердца, кровеносных сосудов ног, молочных желёз, щитовидной железы, проверить уровень гемоглобина, сдать анализы на ряд заболеваний. Расширенный набор обследований в рамках диспансеризации сформирован с учётом медико-демографической ситуации региона для достижения задач нацпроектов «Здравоохранение» и «Демография».

КОНКУРСЫ, ТУРНИРЫ, ОЛИМПИАДЫ

ШКОЛЬНЫЕ НОВОСТИ

В пятнадцатой много событий, происходящих в учебной жизни и за её пределами. Когда ещё успевать пробовать себя, добиваться высот в знании предметов, в творчестве и спорте, как не в это время? Расскажем о некоторых достижениях «пятнашек» и их педагогов.

ДЛЯ ЗДОРОВЬЯ ТЕЛА И ДУХА

12 марта в Центре развития детей и молодёжи наградили победителей и призёров муниципального этапа социально-педагогического проекта «Будь здоров», в котором ежегодно участвуют школьники.

С приветственным словом к детям и наставникам обратился глава города Игорь Кабец: «На протяжении уже 12 лет подрастающее поколение первоуральцев принимает участие в этом проекте. В этом году порядка 200 молодых талантов соревновались в спорте, проявляли творческие способности и проверяли эрудицию».

В муниципальном этапе проекта приняли участие восемь команд из школ №№1, 4, 5, 9, 11, 15, 28, 36. За время проведения проекта с октября 2023 года по март 2024 года участники проекта прошли шесть основных испытаний. Первым стали соревнования «Папа, мама, я – спортивная семья!», победитель – команда девятой школы. Состоялась викторина «Национальные герои Отечества», где участники отвечали на вопросы о национальных героях Отечественной войны 1812 года, Первой мировой войны, Второй мировой войны, Великой Отечественной. Лучшей стала команда школы №4.

Следующим прошёл конкурс настольных игр по мотивам отечественных литературных произведений, в котором также победили ребята из четвёртой школы. Далее состоялся конкурс агитбригад на тему «Великий и могучий русский язык», где среди седьмых классов лучший результат показала команда 9-й школы, среди восьмых классов – команда 4-й. Также прошёл конкурс видеороликов о семейных ценностях «Из поколения в поколение». Первое место поделили между собой команды школ №4 и 36. В рамках конкурса «Соколы России» прошли соревнования «Вперёд, юнармейцы!», где лучшей стала команда пятнадцатой школы. Также команда вышла на старт «Лыжни России».

Кроме того, как того требовали условия участия в проекте, команды организовывали и проводили мероприятия в своих классах, школах, в дошкольных образовательных организациях и среди жителей городского округа Первоуральск, за что получали дополнительные баллы.

На церемонии награждения все школьные сборные получили сертификаты участников, а победители проекта были награждены дипломами управления образования, кубками и призами, среди которых – билеты в мини-зоопарк, театр драмы «Вариант», сертификаты на посещение проката на льду.

8 «а» класс школы №4 (куратор класса – Юлия Бычкова, координатор – Ольга Кардашина) представит городской округ Первоуральск на полуфинале среди команд Западно-уральского округа Свердловской области. Второе место по итогам муниципального этапа проекта занял 8 «г» класс школы №15 (куратор класса – Мария Жакова, координатор – Татьяна Ошуркова). Третье место занял 8 «а» класс школы №36 (куратор класса – Лариса Родионова, координатор – Людмила Порошина).

ВСЕМ НА УДИВЛЕНИЕ

Стали известны результаты регионального этапа Всероссийской олимпиады школьников по технологии. В нём приняли участие пять учеников. Одиннадцатиклассник Ярослав Степанов и десятиклассник Егор Воробьёв стали призёрами. Всех подготовила Наталья Владимировна Рыбачук.

Воспитанники Натальи Владимировны достигли высоких результатов и в городском этапе областного конкурса творческих проектов «Арт-Мастер». Показали свои способности в декоративно-прикладном искусстве. Среди восьмиклассников Арсений Ларионов и Александра Фадеева стали победителями, Рамиль Тимергалин занял второе место, Ирина Муталапова – третье.

Девятиклассница Софья Шакирова завоевала творческую бронзу. У ребят из параллели десятых – весь пьедестал. Работа Екатерины Галанцевой признана лучшей. У Егора Воробьёва – второе место, Елизавете Саврулиной присудили бронзу. Из выпускников лучший результат показала Анастасия Лебедева, занявшая второе место.

ЧТИМ ИСТОРИЮ

Состоялся муниципальный этап краеведческого конкурса-форума «Уральский характер», в котором свои работы представляли две ученицы 10-а, Елизавета Саврулина и Юлия Лузина.

Лиза подготовила исследование, куда вошли фронтовые письма зем-

ляков-динасовцев в направлении «Военная история». Юлия познакомилась членом жюри с историей создания улиц в микрорайоне Динас. Её проект – один из представленных в направлении «Летопись родного края».

В работе над материалами старшеклассниц направляла учитель русского языка и литературы Галина Фёдоровна Дресвянина.

МЕДАЛЬНЫЙ «УРОЖАЙ»

В течение учебного года «пятнашки» участвуют в городской Спартакиаде среди образовательных учреждений, где соревнуются школьники и студенты.

В состязании по плаванию команда в составе Валентины и Людмилы Мяслицыных, Ивана Чебыкина и Егора Галимова заняла второе место. Игра в дартс удалась на бронзу, такой же результат Варвара Русинова показала в личном зачёте.

Лыжные гонки стали коронным видом для школьной сборной, потому что все её участники тренируются в секции полиатлона заводского спорткомплекса. Вероника Михайлова, Валерия Ахтарова, Игорь Платонов и Глеб Умников завоевали на дистанции золото. В стритболе команды юношей и девушек из 15-й показали равный результат. Степан Орлов, Савелий Притчин и Дмитрий Другов стали серебряными призёрами, равно, как и Виктория Голованова, Анастасия Федотова и Анастасия Михалевич. Дмитрий Андреев и Артём Кошечев завоевали высшую награду в турнире по настольному теннису.

АВТОРСКИЙ ВЗГЛЯД

В десятом «а» недавно прошёл творческий урок по «Преступлению и наказанию» Фёдора Михайловича Достоевского.

Начался он с просмотра фильма, снятого ученицами 10-го «а» Вероникой Дрешлюк, Златой Волошиной, Юлией Лузиной, Полиной Умниковой и Дарьей Поповой из 9-го «в». Некоторые эпизоды из романа девушки представили по-своему.

Второй фильм, который увидели ребята, - «Перепетии Сони Мармеладовой». Его создали Софья Дозморова и Вероника Михайлова. Девушки показали эмоции, переживания главных героев.

Были те, кто не снимал, но попробовал себя в роли сценариста, как Анастасия Малюгина с Анастасией Федотовой. Оба представленных фильма одноклассникам понравились. Начинающим режиссёрам и актёрам аплодировали от души.

Екатерина ТОКАРЕВА

АКЦЕНТ

37

ЭКСПОНАТОВ

**представлено
в Ирбитском
государственном
музее мотоциклов**

Завод в Ирбите занимается выпуском уникальных тяжёлых мотоциклов с коляской уже 83 года. В 1941 году из столицы в уральский город эвакуировали производство, которое разместилось на территории бывшего пивоваренного предприятия. За время войны здесь было собрано около 10 тысяч мотоциклов. Уральские М-72 вошли в мировую историю и стали основой целой мотоиндустрии.

Важно

По итогам 2023 года областной материнский капитал получили 7,6 тысячи женщин.

Также в прошлом году 641 свердловчанка была награждена региональным Знаком отличия «Материнская доблесть». Кроме этого, ежемесячная денежная выплата в связи с рождением третьего ребёнка или последующих детей была предоставлена более 22,2 тысячи семей.

Начался прием заявок на Всероссийский конкурс «Семья года».

Конкурс проводится в девятый раз, ежегодно участие в нём принимают около 4000 тысяч семей. В этом году утверждено пять номинаций: «Многодетная семья», «Молодая семья», «Сельская семья», «Золотая семья», «Семья - хранитель традиций». Заявки принимаются до 22 апреля.

Благодаря сельской ипотеке более 2,5 тысячи уральцев приобрели и построили комфортное жилье.

Льготное кредитование в Свердловской области стартовало в марте 2020 года, и за это время «Россельхозбанк» выделил жителям региона около 6,5 миллиарда рублей по сниженной ставке. «Сельская ипотека, запущенная министерством сельского хозяйства России, также нацелена на развитие комфортной среды на селе. Это льготный кредит, который субсидируется из бюджета и предоставляется по ставке три процента. Такую низкую процентную ставку найти на рынке недвижимости невозможно», - отметила министр агропромышленного комплекса и потребительского рынка Анна Кузнецова.

СПОРТОБОЗРЕНИЕ

СТАРТОВАЯ ПОЛЯНА

23 марта

Первенство по мини-биатлону в зачёт Спартакиады

10.00 – старт команд цехов первой группы;

11.30 – старт команд цехов второй группы.

Мужчины будут преодолевать по три круга, женщины – по два.

На огневом рубеже нужно поразить три мишени пятью пулями. За промах участник получит 15 штрафных секунд.

Игра, полезная для всех

НАСТОЛЬНЫЙ ТЕННИС

Осенью этого года исполнится десять лет, как физкультурнику-энтузиасту, ведущему инженеру по ремонту информационно-вычислительного центра Алексею БАИМБАТОВУ предложили вести занятия в секции настольного тенниса.

Спорт этот, как характеризует его Алексей Николаевич, вполне доступен – не требует больших финансовых затрат и исключительных физических данных. Настольный теннис универсален, им занимаются и дети, и ветераны, и те, кто имеет ограничения по здоровью.

Как всегда бывает, если болеешь за дело, то не можешь говорить о нём равнодушно, поэтому коснулись проблем и радостей. Печалит тренера, что количество мест в Первоуральске, где дети могут научиться играть в настольный теннис, показывать результаты, сократилось до минимума. «В 32-й школе тренировки прекратились с началом пандемии, а после так и не возобновились. На приглашение принять участие в соревнованиях в рамках городской Спартакиады среди образовательных учреждений откликнулись всего семь команд, а до места добрались и того меньше – четыре. Руководителям школ, колледжей, техникумов обязательно нужно развивать и поддерживать в ребятах спортивные устремления. Дети – наше будущее, соответственно, здоровые дети – здоровое будущее».

Эти соревнования стали и источником для гордости наставника. Впервые на его



Дмитрий Андреев и Артём Кощев – лучшие среди школьников и студентов.

памяти команда 15-й школы стала победителем. Но путь к золоту был тернистым.

- Дмитрий Андреев и Артём Кощев – ребята подготовленные, оба в секции занимаются. У Артёма раньше были призовые места в городских соревнованиях.

Тут в борьбе за победу со студентами металлургического колледжа решающий матч как раз за ним оставался. Первую партию Артём проиграл, во второй сумел собраться и догнать соперника, даже чуть-чуть вышел вперёд – 14:12. И в третьей уже полностью переломил ход игры. Молодец!

Диме Андрееву большая благодарность, он уже опытный игрок, и в секции младших ребят за собой подтягивает. Советовался со мной, кого взять в команду. Готовясь к соревнованию, мы провели небольшой турнир, чтобы понимать, кого выбрать второй ракеткой. Артём не подвёл, – доволен результатами тренера.

Подтвердили лидерство

ФУТБОЛ

Весна только вступает в свои права, а зимний чемпионат Свердловской области сдавать позиций не собирается. 9 марта команда «СШ «Цементный» принимала «Динур».

Несмотря на статус гостей матча, подопечные Евгения Федотова довольно уверенно взяли игру в свои руки. Данил Сазанов на 16-й минуте открыл счёт. Вскоре Антон Корсинов добавил ещё один гол. Затем на обеих сторонах поля установилось затишье.

Во второй половине результативность встречи снова начала расти. Андрей Буланкин, набирая очки в рейтинге бомбардиров, стал автором двух мячей в этой игре. В промежутке между ними хозяева смогли, благодаря реализованному пенальти, избежать проигрыша всухую. Ближе к финалу Никита Иванов, в этом матче принявший на себя роль капитана, установил окончательный счёт – 1:5 в пользу «Динура».

Сейчас наша команда расположилась на третьей строчке в турнирной таблице чемпионата. Футболисты спортшколы Цементного её замыкают.

В компании увлечённых

БАДМИНТОН

8 марта в зале спорткомплекса «Уральский трубник» прошёл турнир, посвящённый Международному женскому дню.

Соревновались, само собой, представительницы прекрасной половины. В формате 2 на 2 играли в бадминтон 10 команд. «ДИНУР» представляли 4 сборных. После недавнего заводского турнира вновь «вооружились» ракетками Юлия Попова (заводоуправление), Татьяна Нужина и Ольга Попова (цех №1), Наталья Склярова и Виктория Тагильцева из ЦЗЛ, Евгения Бровина (служба технологического контроля и качества), Елизавета Варламова (рудник) и Светлана Герасимова (энергоцех).

Призовых мест заводчанки не заняли, но с удовольствием провели праздничный день активно в компании таких же увлечённых горожанок.

Дублёры не подкачали

ФУТЗАЛ

6 марта состоялся матч 16-го тура первенства Первоуральска. «Динур-Дубль» в зале заводского спорткомплекса встретился с «Юниором».

Динасовцам помогли родные стены. Факторов, влияющих на результат, всегда немало. Здесь и настрой, и сыгранность, общий уровень мастерства и капля удачи. По всем этим параметрам дублёры в этом матче ушли далеко вперёд.

Автором первых двух мячей стал капитан Александр Баев, затем преимущество увеличили Иван Вичев и Пётр Смоленцев. Спустя некоторое время Александр и Пётр ещё нарастили отрыв. Общий результат встречи – 6:0, «Динур-Дубль» - лидер.

Игорь прошёл отбор

ЛЫЖНЫЕ ГОНКИ

Спортсмены успевают «ловить» возможности, чтобы посоревноваться. В февралемарте турниры по зимним видам проходят практически еженедельно. Вот и минувшие выходные не стали исключением.

Четвёртый этап Кубка «Надежды Урала» прошёл 10 марта на базе первоуральского «Старта». В нём участвовали 227 спортсменов Северо-Западного округа Свердловской области. 13 из них представляли секцию заводского спорткомплекса.

Соревновались участники в дисциплине лыжная гонка коньковым ходом, на дистанции 2, 3 и 5 километров. По оценке тренера секции Надежды Федоровцевой, все её воспитанники хорошо справились с постав-

ленными задачами, несмотря на то, что медальных результатов в прошедшем состязании не достигли.

По итогам четырёх этапов на финал Кубка из сильнейших лыжников собрали по три мужских и женских команды. Игорь Платонов, как и в прошлом году, неплохо себя зарекомендовавший на каждом соревновательном отрезке, вошёл в состав второй сборной. Игорь – спец именно по классике, поэтому прошёл отбор в команду на этот этап в финале.

В прошлом году сборная, в которой выступал динасовский лыжник, стала второй в финале Кубка. Не зря он носит название «Надежды Урала», именно с этим чувством ждём результатов выступления Игоря Платонова в ближайшие выходные.

Екатерина ТОКАРЕВА

А У НАС ВО ДВОРЦЕ

«Стрелец Федот» оправдал надежды

Отрывки с премьеры спектакля «Стрелец Федот, тот, да не тот» я увидела в программе «ТВ ДИНА» и решила, что эту яркую, сказочную постановку я непременно посмотрю, если она ещё будет идти на сцене ДК.

7 марта желание моё исполнилось. И надежды оправдались. Спектакль поразил мощью декораций – тут и дремучий лес с избушкой Бабы-Яги, и царские хоромы, и светёлка Маруси. А чего стоит ковёр, «шитый золотом узор, шириной во всю Расею, в сто лесов и сто озёр»?! Это царя-батюшку трудно удивить такой роскошью, а мы, простые зрители, сразу даже не смогли охватить взглядом всю эту красоту.

На протяжении спектакля мы то удивлялись, то восхищались, а иногда – то и другое вместе. В сказке всю волшебную и сложную работу делали два бравых молодца Тит Кузьмич и Фрол Фомич, а в работе над спектаклем режиссёру-постановщику Любви Андреевой пришлось включать и выдумку, и смекалку, и фантазию. И без постоянных помощников – художника Ольги Белых, звукорежиссёра Эдуарда Мещерякова, осветителя Арнольда Баранова, костюмера Веры Кустовой – воплотить задуманное было бы невозможно.

Актёры тоже были на высоте. Конечно, больше всего аплодисментов и «браво!», как и положено по рангу, досталось Царю. Персонаж, воплощённый Александром Вагаповым, – туповатый, самонадеянный, безнравственный, но такой живой, подвижный, уверенный в себе. Он не мог оставить зрителей равнодушными. Удручённый своими бедами в начале и поднявший народ на восстание в конце Федот (Максим Андреев) и его верная подруга Маруся (Любовь Андреева), взбалмошная Принцесса (Алёна Шестакова) и строгая Нянька (Ольга Попова), не умеющий строить козни Генерал (Сергей Ковригин) и его советчица-плутушка Баба Яга (Валентина Крестьянинова), лёгкие на подъём сплетницы-рассказчицы (Ксения Маханькова и Вероника Бондарь), два бравых молодца Тит Кузьмич и Фрол Фомич (Тимофей и Константин Фатины), послы и стражники (Василий Андреев, Вадим Шестаков и Софья Хрисафис) – все герои спектакля, благодаря самодеятельным артистам «Огнива» становились живыми и оригинальными... «Стрелец Федот, тот, да не тот» – спектакль весёлый, красочный создал предпраздничное мартовское настроение.

Татьяна ЧИКУРОВА, ветеран завода

Праздник красивой песни

Больше трёх часов разливалась песня со сцены заводского ДК. 13-й городской фестиваль «Поющий край» состоялся в воскресенье.

Не будет преувеличением сказать, что праздник вокала длился целый день – в 10 утра коллективы начали репетировать и в четвёртом часу смолкли аплодисменты.

Если обратиться к статистике, то на сцену вышли 349 вокалистов, представивших 44 номера. 18 руководителей коллективов получили Благодарственные письма. Каждый хор и ансамбль отмечены Дипломами.

– Жюри и оценок не было, – прокомментировала директор Дворца Алла Смоленская. – Хотелось показать зрителям раз-

нообразии вокального творчества, поэтому были рады и новичкам, и постоянным гостям.

Алла Евгеньевна уточнила, что дебютантами фестиваля стали поющие коллективы школ №5 и 10, детского сада №10, ансамбль педагогов 15-й школы. В первый раз выступили взрослые вокалисты студии «Медианта» из отделения «Оптимист» городской художественной школы.

– Участники хора «Околица» поделились, что с удовольствием откликнулись на приглашение – выступать хочется, но для исполнителей старшего поколения возможностей не так много. По словам директора, хористы остались довольны организацией и качеством звука, зрители – представленной творческой палитрой.

В стихах и прозе

КОНКУРС

В Инновационном культурном центре открыт приём заявок от литературно одарённых первоуральцев всех возрастов.

«Детский Книгоход» проводится во второй раз. Участвовать в нём могут дети и подростки от 5-ти до 17-ти лет. Работы принимаются в нескольких номинациях: «Художественная проза» (произведения в форме рассказа, повести, романа); «Поэзия»; «Летопись родного края» (произведения исторической и краеведческой тематики, посвящённые Свердловской области); «Сказочное продолжение» (ваш вариант продолжения известной русской сказки).

Победители конкурса получают возмож-

ность опубликовать произведения и иллюстрации к ним в альманахе, который выпускается в мини-типографии ИКЦ.

Такое же поощрение ждёт участников «Уральского Книгохода». Этот конкурс проводится среди творческих людей старше 18-ти лет. Взрослым горожанам также предлагаются номинации «Художественная проза», «Поэзия» и «Летопись родного края», а взамен продолжения сказок – «Детская литература» и «Документальная проза» (произведения, в основе которых – факты биографии интересных личностей).

С подробными условиями конкурсов можно ознакомиться на сайте ИКЦ. Заявки принимаются до 30 сентября.

Екатерина ТОКАРЕВА

АФИША

ПАРК НОВОЙ КУЛЬТУРЫ

17 марта с 11 до 17 часов
Масленица (0+)

Игровые и развлекательные программы, дискотека, игровая ярмарка, шоу-программа от цирковой студии «Улыбка», Масленичные станции.

В 15 часов – концерт и сжигание чучела.

ЗАВОДСКОЙ ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ

23 марта в 14 часов
Концерт «Ах ты, Русь моя!» (0+)

Хор «Россияне» приглашает зрителей услышать новые и спеть вместе любимые песни.

Цена билета – 150 рублей.

ИННОВАЦИОННЫЙ КУЛЬТУРНЫЙ ЦЕНТР

17 марта в 16 часов
Арт-мастерская (12+)

Темой для картин на этот раз выбрана «Ранняя весна». Участники мастер-класса возьмут в руки акварельные краски.

Стоимость участия – 600 рублей.

18 марта в 18.30.
Концерт «Баховский орган» (0+)

Концерт пройдёт в рамках Музыкального фестиваля «Bach-fest». Играет и рассказывает солист Свердловской филармонии Тарас Багинец (орган). Солистка Мария Маркуль (флейта).

Цена билетов – 650 и 850 рублей.

ТЕАТР ДРАМЫ «ВАРИАНТ»

22 марта в 18.30.
Спектакль «Беда от нежного сердца» (16+)

Цена билета – 300 рублей.

ТЕАТРАЛЬНЫЙ ПАРК

23 марта в 14 часов
Игровая семейная программа «Мамина суббота» (0+)

Вход свободный.

ДЕТСКАЯ ХУДОЖЕСТВЕННАЯ ШКОЛА (ул. Володарского, 20-а)

До 29 марта
Выставка «Портрет горожанина» (6+)

Представлены работы победителей II Открытого областного конкурса учащихся детских школ искусств «Костюмированный портрет».

Вход свободный.

БИБЛИОТЕКА №4 (ул. Ватутина, 25)

17 марта в 15 часов
Встреча «Имя тебе – женщина» (16+)
Первоуралочек приглашает клуб молодых мам «Василисы Премудрые».

Вход свободный.

ДЕТСКАЯ ШКОЛА ИСКУССТВ (ул. Чкалова, 23)

28 марта в 18 часов
Концерт-квартирник
«Последний четверг» (12+)

Цена билета – 200 рублей.



Зимний вечер

Лариса РУБАЛЬСКАЯ

Фонари качают свет над улицей,
Снежный вечер путает следы.
Что гадать на «сбудется-не сбудется»,
Ведь как будет, знаешь только ты.

Дотронься тёплыми ладонями,
Согрей меня среди зимы.
Друг другу мы не посторонние,
Друг другу не чужие мы.

На стекле мороз рисует кружево,
Сердце так устало без любви.
Ты забудь обиды все ненужные
И меня, как раньше, позови.

Посмотри в окно своё морозное,
И прочтёшь на выпавшем снегу:
Приходи, ведь всё вернуть не поздно нам,
Без тебя я просто не могу.

15 марта – Федот Ветронос

Существовало когда-то поверье, что на Федота все подземные ключи закипают, выливаясь на землю последней оттепелью. А если вместо ожидаемой оттепели мороз случался, вздыхали, сокрушенно разводя руками: «Федот, да не тот».

Но ещё большие огорчения принесли сильные ветры и снежные заносы. Ведь если «Федот злой – не быть с травой». А она, свежая, зелёная, аппе-

титная, так в это время нужна была. На сене и соломе какой с коровы удой, да и их в середине марта экономить приходилось. Что если разгуляется зима, разыграются метели, решив ещё недельку-другую по земле покурлесить. Стоит ли от них хорошего ждать, когда даже Федот и тот вместо долгожданного тепла снежком порохит. А колы «На Федота занос – пойдёт скотинка под снос».

17 марта – Герасим Грачевник

Стоит ли объяснять, отчего Герасима Грачевником прозвали. Март уж полную силу набрал, всё быстрее в лето катится, самое время грачам домой возвращаться. Ведь коли «Грач на горе – весна на дворе». А о том, какой она будет, по поведению этих серьёзных, обстоятельных птиц судили. Если грачи прямо на старые гнёзда летели, обещала весна быть скорой и дружной. А перемену погоды беспокойное поведение птиц предсказывало, когда с криком, сбиваясь в стаи, вились они над деревьями, не решаясь сесть. Но как бы там ни было, а прилёт грачей гарантировал сход снега через месяц.

Герасим, согласно поверью, не только грачами распоряжался, он ещё и Кикимору со Святой Руси гнал. Она к этому времени уже столько успевала накурлесить, что те, в чьём доме поселялась эта беспокойная особа, ждали святого Герасима с нетерпением, надеясь на его помощь и поддержку, без которых им с Кикиморой и вовек не справиться было.

Кикиморой называли в народе недобрый дух, поселившийся в избе. Откуда он брался, никто толком не знал. Одни говорили, что это души проклятых родителями малых детей, другие считали, что, Кикимора рождается от красной девицы и Змея Огненного, а потому проклятой становится ещё до своего рождения.

С виду Кикимора была нескладна и очень тоща, а ростом до того мала, что боялась лишней раз из дома на двор выйти – как бы ветром ненароком не унесло. Хотя и домоседкой её тоже назвать трудно было, потому что любила Кикимора при случае к своей товарке забежать или в кабак заглянуть. Пошуметь, погрометь посудой, а то и в ногах у пьяного мужичка покрутиться, чтобы, не дойдя до дома, тот свалился по пути и, будучи не в силах подняться, проспал до утра.

Впрочем, и в хозяйском доме, куда её никто на жительство не приглашал, но и не обижал особенно, она находила, чем людям напакостить.

Научиться править Колесницей Души

Анна КИРЬЯНОВА

Судьба – это путь, по которому едет Колесница Души. Так учил философ Платон. Путь мы не выбираем; почти не выбираем. До рождения наша душа выбрала жребий, там описан наш путь судьбы.

Но проехать его можно по-разному. Можно попасть в аварию и вылететь с трассы. Можно давить всех на своём пути. Можно мчаться, не разбирая дороги. Можно ехать, соблюдая правила движения и наслаждаясь поездкой. Получать впечатления и знания...

Можно прибыть к финишу победителем. Можно – добродетельным человеком. И получить награду. Вот что такое путь Судьбы.

Главное – править своей колесницей. Возницу зовут Разум. В колесницу же впряжены два коня. Один благородный, но яростный. Его зовут Воля.

Если оскорблено чувство справедливости, если зло нападает и торжествует, Воля заставляет человека совершать моральные поступки даже вопреки удобству или личным желаниям.

Яростный конь несёт нас к правде и добру, заставляет присоединяться к тем, кто служит идее Добра. Именно Воля принуждает нас совершать невыгодные поступки, бороться за высшие ценности.

Но Разум должен править Волей. Борьба должна быть разумной, осознанной и своевременной.

Второй конь – это наши желания и влечения. Это Страсть. Мы желаем есть, пить, влюбляемся, жаждем богатства, влечёмся к наслаждениям. Это естественно; но нужно, чтобы конь Страсти подчинялся Разуму и сотрудничал с Волей. Тогда Колесница Души будет правильно ехать по пути Судьбы. И человек будет гармоничным. Он будет жить правильно, в согласии со своей душой и со своей судьбой.

Улучшить судьбу можно и нужно. Об этом предупреждает богиня судьбы, когда раздаёт жребии душам до рождения. Но её никто не слушает, вот в чём дело. Сначала выбирают жребий, – например, богача или правителя.

А потом читают то, что написано мелким шрифтом; разные дополнительные сведения. Друзья предадут, детей своих убьёшь и ещё всякие ужасы. И негодуют! И не слушают разъяснения богини о добродетели, о том, что нужно правильно мыслить и выбирать путь добра, о том, как править колесницей...

Люди обвиняют жребий, богов, дорогу, обстоятельства, но никогда – самих себя и свой выбор. Потому и несчастны.

Так учил Платон. Судьбу можно улучшить, если научиться править Колесницей Души. Начинать надо с мыслей, они порождают поступки, а поступки определяют судьбу. Даже по плохой дороге можно проехать хорошо, искусно, и заслужить награду.

А можно слететь с трассы и на прекрасном автобане.

Не всё зависит от нас. Но от нас многое зависит. И можно спросить себя: всё ли в порядке с нашим возничим и двумя конями? Что можно исправить и улучшить в судьбе? Много. Просто надо учиться править своей колесницей...

Афоризмы

А.КОРЯКОВЦЕВ

- Из одиночества можно извлечь только одну пользу – творчество.
- Праздность не знает праздников.
- Дети. Цветы. Женщины. Как много нужно мудрости, чтобы любить только это!
- Одиночество напоминает крошечный, но густонаселенный остров.
- Когда серая моська лает на розового слона – это называется позитивизмом.
- Не держите светлые мысли в чёрном теле.
- Иных людей лучше любить издали.

Ольга САНАТУЛОВА

ПОНЕДЕЛЬНИК, 18 МАРТА

За содержание программы и изменения в ней редакция ответственности не несёт!

«ПЕРВЫЙ КАНАЛ»

05.00 «Доброе утро»
09.00, 11.00, 14.00, 17.00 Новости
09.10 Д/с «Под небом Крыма» (12+)
09.45 «Жить здорово!» (16+)
10.35, 11.20 «Подкаст.Лаб» (16+)
12.50, 14.15, 19.00, 22.40 «Информационный канал» (16+)
17.15 «Давай поженимся!» (16+)
18.05 «Мужское/Женское» (16+)
19.55 «Куклы наследника Тутти» (16+)
21.00 «Время»
21.45 Т/с «Переведи её через Майдан» (16+)
00.00 Д/ф «Александр Проханов. Исповедь» (18+)
01.10 «Подкаст.Лаб» (16+)

«РОССИЯ 1»

05.00, 09.30 «Утро России»
09.00, 14.30, 21.05 Вести. Местное время
09.55 «О самом главном» (12+)
11.00, 14.00, 16.00, 20.00 Вести
11.30, 17.30 «60 Минут» (12+)
14.55 «Наши» (12+)
16.30 «Малахов» (16+)
21.20 Т/с «Васнецова» (12+)
23.20 «Вечер с Владимиром Соловьёвым» (12+)
02.05 Т/с «Тайны следствия» (12+)

«МАТЧ ТВ»

06.00 «Кто кого?» (12+)
06.30 «Всё о главном» (12+)
07.00, 10.00, 12.10, 13.55, 03.55 Новости
07.05, 18.55, 21.55, 00.20 Все на Матч! (12+)
10.05 Д/ф «История Джесси Лингарда» (16+)
11.10, 00.55 Еврофутбол. Обзор (6+)
12.15 Смешанные единоборства. Оне FC. Анатолий Малихин против Ренье де Риддера (16+)
13.35 Специальный репортаж (12+)
14.00 «Есть тема!» (16+)
15.20 «Громко» (12+)
16.15, 19.15 Хоккей. Фонбет Чемпионат КХЛ. 1/4 финала (12+)
22.35 Смешанные единоборства. UFC. Тай Туиваса против Марчина

Тыбуры (16+)
01.55 Волейбол. Чемпионат России. Pari Суперлига. Мужчины. «Факел» (Новый Уренгой) - «Кузбасс» (Кемерово) (6+)

«НТВ»

04.55 Т/с «Пасечник» (16+)
06.30 «Утро. Самое лучшее» (16+)
08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.35 «Сегодня» (16+)
08.25, 10.35 Т/с «Пёс» (16+)
13.25 «Чрезвычайное происшествие» (16+)
14.00 «Место встречи» (16+)
16.45 «За гранью» (16+)
17.50 «ДНК» (16+)
20.00 Т/с «Пять минут тишины. Море и горы» (12+)
22.10, 00.00 Т/с «Преторианец» (16+)
00.50 Т/с «Под прикрытием» (16+)

«СТС»

06.00, 05.10 «Ералаш» (0+)
06.30 М/с «Маша и Медведь» (0+)
08.00 «ОКнутые люди» (16+)
09.00 Шоу «Уральских пельменей» (16+)
09.25 М/ф «Сказания земноморья» (16+)
11.50 Х/ф «По кличке «Чудак» (12+)
13.40, 17.55, 19.30, 20.00 Т/с «Инспектор Гаврилов» (16+)
17.00, 17.25 Т/с «Тайная жизнь» (16+)
20.30, 21.00, 21.30 Т/с «Отмороженные» (18+)
22.05 Х/ф «Джек Ричер 2. Никогда не возвращайся» (16+)
00.35 «Кино в деталях с Фёдором Бондарчуком» (18+)
01.40 Х/ф «Я создан для тебя» (16+)

«РОССИЯ К»

06.30 «Пешком...» Москва усадьбная
07.00 «Черные дыры. Белые пятна»
07.45 Д/с «Забывтое ремесло. Старьевщик»
08.00 «Невский ковчег. Теория невозможного. Глеб Котельников»
08.25 Х/ф «Ваня»
10.00, 12.30, 17.00, 19.30, 23.45 Новости культуры

10.15 «Наблюдатель»
11.15, 01.00 XX век. «Встреча с Алексеем Баталовым»
12.45 Новости. Подробно. Арт
13.00 Д/с «Коллекция историй. Вид из окошка»
13.30 Х/ф «Простая история» (16+)
14.55 Борис Грачевский. Линия жизни
15.55 «Агора» Ток-шоу
17.15 Д/ф «100 лет в Арктике»
17.45 Музыкальные усадьбы. «Великий сказочник. Николай Римский-Корсаков»
18.15 «Рассказы из русской истории»
19.45 «Главная роль»
20.05 «Правила жизни»
20.30 «Спокойной ночи, малыши!»
20.50 Д/с «Свидетели времени. Роман Кармен. Моё оружие - киноаппарат»
21.30 «Сати. Нескучная классика...»
22.15 Т/с «Королек - птичка певчая» (16+)
23.15 Д/ф «Вначале было дело, или История русской промышленности»
00.00, 00.20, 00.40 Т/с «Порус» (16+)
02.15 Шедевры инструментальной музыки

«ТВЦ»

06.00 «Настроение» (12+)
08.10 Д/ф «Спартак Мишулин. Человек с непредсказуемым прошлым» (16+)
08.45 Т/с «Анна-детектив-2» (16+)
10.45, 00.30 «Петровка, 38» (16+)
10.55 «Городское собрание» (12+)
11.30, 14.30, 17.50, 22.00, 00.00 «События» (16+)
11.50 Т/с «10 стрел для одной» (12+)
13.40, 05.20 «Мой герой. Александр Метёлкин» (12+)
14.50 «Город новостей» (16+)
15.05, 03.25 Т/с «Провинциальный детектив. Обманутая справедливость» (12+)
16.55 «Актерские драмы. Судьба-блондинка» (16+)
18.10, 04.55 «Хватит слухов!» (16+)
18.45 Х/ф «Гадалка» (16+)
22.35 «Эпоха Возрождения». Спе-

циальный репортаж (16+)
23.05 «Знак качества» (16+)
00.45 Д/ф «Смерш. Ялта-45» (16+)
01.25 Д/ф «Смерть всесоюзной славы» (16+)
02.05 Д/ф «Последняя любовь Империи» (12+)

«ДОМАШНИЙ»

06.30 «По делам несовершеннолетних» (16+)
07.25 «Давай разведёмся!» (16+)
08.25, 02.30 «Тест на отцовство» (16+)
10.40, 23.00 Д/с «Понять. Простить» (16+)
11.45, 00.05 Д/с «Порча» (16+)
12.55, 01.05 Д/с «Знахарка» (16+)
13.30, 01.35 Д/с «Верну любимого» (16+)
14.05, 02.05 Д/с «Голоса ушедших душ» (16+)
14.40 Д/с «Кризисный центр» (16+)
19.00 Х/ф «Неродная дочь» (16+)

«ЗВЕЗДА»

05.10 Т/с «Викинг» (16+)
07.00 «Сегодня утром» (12+)
09.00, 13.00, 17.00, 19.00 Новости дня (16+)
09.15, 21.00 «Открытый эфир» Ток-шоу (16+)
11.00 Х/ф «Добровольцы» (0+)
13.25, 20.05 «По горячим следам» (16+)
13.45, 15.05, 17.15, 03.25 Т/с «Андреевский флаг» (16+)
15.00 Военные новости (16+)
18.50, 19.55 Специальный репортаж (16+)
20.25 «Сыновья уходят в бой. Андрей Горустович» (12+)
22.45 «Между тем» (12+)
23.15 Т/с «Гаишники» (16+)

«ТНВ-ТАТАРСТАН»

08.00, 04.05 «Манзара» (Панорама) (16+)
10.00 «Здравствуйте!» (16+)
12.00 «Кызган казан» (6+)
13.00 «Закон. Парламент. Общество» (на татарском языке) (16+)
13.30, 18.00 «Народ мой...» (на татарском языке) (12+)

14.00, 01.10 Т/с «Цзюнь Цзюлин» (16+)
15.00 «Песочные часы» (на татарском языке) (16+)
16.00 «Закон. Парламент. Общество» (16+)
16.30, 20.30, 21.30, 22.30, 23.30, 07.50 Новости Татарстана (16+)
16.45 «Семь дней+» (16+)
17.15 «Шаян ТВ» (0+)
18.30 «Время поговорить» (на татарском языке) (16+)
19.30, 03.10 «Соотечественники» (16+)
20.00 «Кто мы татары?» (12+)
21.00, 22.00, 23.00, 00.10 Концерт Фирдуса Тьяева (12+)
00.00 «Вызов 112» (16+)
02.00 Т/с «Нити любви» (12+)

«ТВ ДИНУР»

(только в кабельной сети «Мост-ТВ»)
09.00, 12.00 Заводские фестивали разных лет (6+)
18.30, 20.00 Новости (6+)

«ПЕРВОУРАЛЬСК ТВ»

06.00, 12.00, 15.00 Итоги недели 16+
06.20 «Афиша» 16+
06.30 «Апельсин» 16+
08.50, 19.30 Т/с «Гюльчатай. Ради любви» 12+
10.15, 21.15 Т/с «Охота на Гаулятера» 12+
12.15 «Если дома не сидится» 6+
12.30, 18.10 Д/с «Плохие девчонки. Мария Тарновская. Черный ангел» 16+
13.20, 02.15 «Варшавский договор. Рассекреченные страницы» 12+
14.05, 23.00 Д/с «Археология. Как лепной горшок ценнее клада оказался» 6+
14.30 «Культурное наследие России. Гусли» 12+ СУБТИТРЫ
15.15 Мультфильмы 0+
16.15, 01.25 Д/с «Моя любовь-Россия. Казанские модницы» 12+
16.40, 00.00 Т/с «Жестокий Стамбул» 12+
19.00, 21.00, 23.30 «Новости Первоуральска» 16+
19.15, 23.45 «Инет» 16+
01.50 «Виртуальный музей» 6+

ВТОРНИК, 19 МАРТА

«ПЕРВЫЙ КАНАЛ»

05.00 «Доброе утро»
09.00, 11.00, 14.00, 17.00 Новости
09.05 Д/с «Под небом Крыма» (12+)
09.45 «Жить здорово!» (16+)
10.35, 11.20, 14.15, 19.00, 22.45 «Информационный канал» (16+)
17.15 «Давай поженимся!» (16+)
18.05 «Мужское/Женское» (16+)
19.30 Митинг-концерт «10 лет в родной гавани». Трансляция с Красной площади (0+)
21.00 «Время»
21.45 Т/с «Переведи её через Майдан» (16+)
00.10 «Подкаст.Лаб» (16+)

«РОССИЯ 1»

05.00, 09.30 «Утро России»
09.00, 14.30, 21.05 Вести. Местное время
09.55 «О самом главном» (12+)
11.00, 14.00, 16.00, 20.00 Вести
11.30, 17.30 «60 Минут» (12+)
14.55 «Наши» (12+)
16.30 «Малахов» (16+)
21.20 Т/с «Васнецова» (12+)
23.20 «Вечер с Владимиром Соловьёвым» (12+)
02.05 Т/с «Тайны следствия» (16+)

«МАТЧ ТВ»

06.00 «Кто кого?» (12+)
06.30 «Наши иностранцы» (12+)
07.00, 09.30, 13.55, 15.50, 03.55 Новости
07.05, 15.55, 21.55, 00.20 Все на Матч! (12+)
09.35, 04.00 Лыжные гонки. Альфа-Банк Чемпионат России. Женщины. 10 км (0+)
11.30, 05.00 Лыжные гонки. Альфа-Банк Чемпионат России. Мужчины. 10 км (0+)
13.35 Специальный репортаж (12+)
14.00 «Есть тема!» (16+)
15.20 «География спорта. Тула» (12+)
16.45, 19.15 Хоккей. Фонбет Чемпионат КХЛ. 1/4 финала (12+)
22.35 Дартс. OLMPIBET Международная лига. Тур 2 (0+)

00.55 Матч! Парад. Лучшие голы (6+)
01.25 «Магия большого спорта. Гандбол» (12+)
01.55 Гандбол. Чемпионат России. OLMPIBET Суперлига. Женщины. ЦСКА - «Кубань» (Краснодар) (6+)

«НТВ»

04.55 Т/с «Пасечник» (16+)
06.30 «Утро. Самое лучшее» (16+)
08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.35 «Сегодня» (16+)
08.25, 10.35 Т/с «Пёс» (16+)
13.25 «Чрезвычайное происшествие» (16+)
14.00 «Место встречи» (16+)
16.45 «За гранью» (16+)
17.50 «ДНК» (16+)
20.00 Т/с «Пять минут тишины. Море и горы» (12+)
22.10, 00.00 Т/с «Преторианец» (16+)
00.45 Т/с «Под прикрытием» (16+)

«СТС»

06.00, 05.10 «Ералаш» (0+)
06.30 М/с «Маша и Медведь» (0+)
08.00, 17.55, 19.30, 20.00 Т/с «Инспектор Гаврилов» (16+)
09.00 «Уральские пельмени. Смехbook» (16+)
09.45 Х/ф «Рыжий пёс» (16+)
11.35 Х/ф «Затерянный город Z» (16+)
14.25 Х/ф «Джек Ричер 2. Никогда не возвращайся» (16+)
17.00, 17.25 Т/с «Тайная жизнь» (16+)
20.30, 21.00 Т/с «Отмороженные» (18+)
21.35 Х/ф «Бросок кобры» (16+)
00.00 Х/ф «Миссия ассасина» (18+)
01.45 Х/ф «Корабль в Пусан» (18+)

«РОССИЯ К»

06.30 «Пешком...» Москва дворцовая
07.05, 15.20 Д/ф «Обитаемая Вселенная»
08.00 «Невский ковчег. Теория невозможного. Иван Бецкой»
08.30 «Жизнь и судьба»

08.50 Т/с «Талант»
10.00, 12.30, 17.00, 19.30, 23.45 Новости культуры
10.15 «Наблюдатель»
11.10, 01.00 XX век. «Заметки в стиле рок»
11.45 Д/ф «Приключения Аристотеля в Москве»
12.45 Новости. Подробно. Книжки
13.00 Д/с «Коллекция историй. Машенька»
13.30, 13.50, 14.10, 00.00, 00.20, 00.40 Т/с «Порус» (16+)
14.35 Игра в бисер. «Слово о полку Игореве»
16.15 «Сати. Нескучная классика...»
17.15 Д/с «Коллекция. Школа мексиканской живописи. Муралисты»
17.45, 01.50 Шедевры инструментальной музыки
19.00 Д/ф «Его Голгофа. Николай Вавилов»
19.45 «Главная роль»
20.05 «Правила жизни»
20.30 «Спокойной ночи, малыши!»
20.50 Д/ф «Лев Кулиджанов: когда деревья были большими»
21.30 «Белая студия»
22.15 Т/с «Королек - птичка певчая» (16+)
23.15 Д/ф «Вначале было дело, или История русской промышленности»

«ТВЦ»

06.00 «Настроение» (12+)
08.10 «Доктор И» (16+)
08.45 Т/с «Анна-детектив-2» (16+)
10.35, 02.05 Д/ф «Тайны пластической хирургии» (16+)
11.30, 14.30, 17.50, 22.00, 00.00 «События» (16+)
11.50 Т/с «10 стрел для одной» (12+)
13.40 «Мой герой. Катя Лель» (12+)
14.50 «Город новостей» (16+)
15.00, 03.25 Т/с «Провинциальный детектив. Обманутая справедливость» (12+)
16.55 «Актерские драмы. Печки-лапочки» (16+)
18.10, 04.55 «Хватит слухов!» (16+)
18.45 Х/ф «Гадалка» (16+)
22.35 «Вселенная МЭШ». Специ-

альный репортаж (16+)
23.05 «90-е. Тур для дур» (16+)
00.30 «Петровка, 38» (16+)
00.45 «90-е. Бандитский Екатеринбург». «Крыша» для артиста (16+)

«ДОМАШНИЙ»

06.30 «По делам несовершеннолетних» (16+)
07.30 «Давай разведёмся!» (16+)
08.30 «Тест на отцовство» (16+)
10.45, 23.05 Д/с «Понять. Простить» (16+)
11.55, 00.15 Д/с «Порча» (16+)
13.00, 01.15 Д/с «Знахарка» (16+)
13.35, 01.50 Д/с «Верну любимого» (16+)
14.10 «Голоса ушедших душ» (16+)
14.45 Д/с «Кризисный центр» (16+)
19.00 Х/ф «Неродная дочь» (16+)

«ЗВЕЗДА»

05.05, 13.45, 15.05, 17.15, 03.20 Т/с «Андреевский флаг» (16+)
07.00 «Сегодня утром» (12+)
09.00, 13.00, 17.00, 19.00 Новости дня (16+)
09.15, 21.00 «Открытый эфир» Ток-шоу (16+)
11.00 Х/ф «Командир счастливой «Щуки» (12+)
13.25, 18.50 Специальный репортаж (16+)
15.00 Военные новости (16+)
19.55 «По горячим следам» (16+)
20.10 «Улика из прошлого» (16+)
22.45 «Между тем» (12+)
23.15 Т/с «Гаишники» (16+)

«ТНВ-ТАТАРСТАН»

08.00, 09.10, 04.00 «Манзара» (Панорама) (16+)
09.00, 10.00, 16.30, 20.30, 21.30, 22.30, 23.30 Новости Татарстана (16+)
10.10 «Здравствуйте!» (16+)
12.00, 18.30 Т/с «На перекрестке семи дорог» (16+)
13.00 «Фолиант в столетнем переплёт» (16+)
13.15, 02.25 «Если хочешь быть здоровым» (16+)
13.30, 18.00 «Татары» (на татарском языке) (12+)

14.00, 00.10 Т/с «Цзюнь Цзюлин» (16+)
15.00 «Родная земля» (12+)
15.30 «Литературное наследие» (6+)
16.00 «Путь» (16+)
16.15 «Не от мира сего...» (16+)
16.45 «Семь дней+» (16+)
17.15 «Шаян ТВ» (0+)
19.30 «Зеркало времени» (на татарском языке) (6+)
20.00 «Национальный каледоскоп» (12+)
21.00, 02.40 «Точка опоры» (16+)
22.00, 00.00 «Вызов 112» (16+)
22.15 «Родная деревня» (на татарском языке) (12+)
23.00 «Соотечественники» (16+)
01.00 Т/с «Нити любви» (12+)

«ТВ ДИНУР»

(только в кабельной сети «Мост-ТВ»)
09.00, 12.00 Новости (6+)
18.30, 20.00 Новости «ДИНУРА» (6+)

«ПЕРВОУРАЛЬСК ТВ»

06.00, 12.00, 15.00, 19.00, 21.00, 23.30 «Новости Первоуральска» 16+
06.15, 12.15 «Инет» 16+
06.30 «Апельсин» 16+
08.50, 19.30 Т/с «Гюльчатай. Ради любви» 12+
10.20, 21.15 Т/с «Охота на Гаулятера» 12+
12.30, 18.10 Д/с «Плохие девчонки. Сонька Золотая ручка. Заслуженная артистка» 16+
13.20, 02.15 Д/с «Загадки цивилизации. Русская версия. Новая прарадина славян» 12+
14.05, 23.00 Д/с «Неслышанное кошунство! Футуризм» 16+
14.30 «Культурное наследие России. Русская тряпичная кукла» 12+ СУБТИТРЫ
15.15 Мультфильмы 0+
16.15, 01.25 Д/с «Моя любовь-Россия. Колыбельные наших прабабушек» 12+
16.40, 00.00 Т/с «Жестокий Стамбул» 12+
19.15, 23.45 «Здравый смысл» 16+
01.50 «Виртуальный музей» 6+

«ПЕРВЫЙ КАНАЛ»

05.00 «Доброе утро»
09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 03.00 Новости
09.05 Д/с «Под небом Крыма» (12+)
09.45 «Жить здорово!» (16+)
10.35, 11.20, 14.15, 19.00, 22.45 «Информационный канал» (16+)
17.15 «Давай поженимся!» (16+)
18.05 «Мужское/Женское» (16+)
19.55 «Куклы наследника Тутти» (16+)
21.00 «Время»
21.45 Т/с «Переведи ее через Майдан» (16+)
00.10 «Шоу Вована и Лексуса» (16+)
00.55, 03.05 «Подкаст.Лаб» (16+)

«РОССИЯ 1»

05.00, 09.30 «Утро России»
09.00, 14.30, 21.05 Вести. Местное время
09.55 «О самом главном» (12+)
11.00, 14.00, 16.00, 20.00 Вести
11.30, 17.30 «60 Минут» (12+)
14.55 «Наши» (12+)
16.30 «Малахов» (16+)
21.20 Т/с «Васнецова» (12+)
23.20 «Вечер с Владимиром Соловьёвым» (12+)
02.05 Т/с «Тайны следствия» (16+)
03.40 Т/с «Морозова» (16+)

«МАТЧ ТВ»

06.00 «Кто кого?» (12+)
06.30 «География спорта. Тула» (12+)
07.00, 09.30, 15.55, 03.55 Новости
07.05, 13.00, 16.00, 21.55, 00.45 Все на Матч! (12+)
09.35, 04.00 Лыжные гонки. Альфа-Банк Чемпионат России. Командный спринт (0+)
12.40 Специальный репортаж (12+)
13.25, 01.25 «Вид сверху» (12+)
13.55 Хоккей с мячом. Чемпионат России. Финал (16+)
16.45, 19.15 Хоккей. Фонбет Чемпионат КХЛ. 1/4 финала (12+)
22.35 Дартс. OLIMPBET Международная лига. Тур 2 (0+)
01.55 Баскетбол. Единая лига ВТБ. «Руна» (Москва) - «Астана» (Казахстан) (6+)

«НТВ»

04.55 Т/с «Пасечник» (16+)
06.30 «Утро. Самое лучшее» (16+)
08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.35 «Сегодня» (16+)
08.25, 10.35 Т/с «Пёс» (16+)
13.25 «Чрезвычайное происшествие» (16+)
14.00 «Место встречи» (16+)
16.45 «За гранью» (16+)
17.50 «ДНК» (16+)
20.00 Т/с «Пять минут тишины. Море и горы» (12+)
22.10, 00.00 Т/с «Преторианец» (16+)
00.45 Т/с «Под прикрытием» (16+)
02.40 Т/с «Дознаватель» (16+)

«СТС»

06.00, 05.10 «Ералаш» (0+)
06.30 М/с «Маша и Медведь» (0+)
08.00, 17.55, 19.30, 20.00 Т/с «Инспектор Гаврилов» (16+)
09.00 «Уральские пельмени. Смехbook» (16+)
09.25 Х/ф «Моя ужасная сестра» (6+)
11.05 Х/ф «МиниМакс» (12+)
12.55 Х/ф «Зип и Зап. Клуб стеклянных шариков» (0+)
14.45 Х/ф «Зип и Зап на острове Капитана» (6+)
17.00, 17.25 Т/с «Тайная жизнь» (16+)
20.30, 21.00 Т/с «Отмороженные» (18+)
21.35 Х/ф «G.I. Joe. Бросок кобры 2» (18+)
23.50 Х/ф «Бросок кобры» (16+)
02.05 Х/ф «Я создан для тебя» (16+)
03.40 Т/с «Сеня-Федя» (16+)

«РОССИЯ К»

06.30 «Пешком...» Москва сельскохозяйственная
07.05, 15.20 Д/ф «Обитаемая Вселенная»
08.00 «Невский ковчег. Теория невозможного. Михаил Хилков»
08.30 «Жизнь и судьба»
08.50 Т/с «Талант»
10.00, 12.30, 17.00, 19.30, 23.45 Новости культуры
10.15 «Наблюдатель»

11.10, 01.00 XX век. «Невозможный Бесков»
12.45 Новости. Подробно. Кино
13.00 Д/с «Коллекция историй. История с коллекцией»
13.30, 13.50, 14.10, 00.00, 00.20, 00.40 Т/с «Порус» (16+)
14.35 «Искусственный отбор»
16.15 «Белая студия»
17.15 «Библейский сюжет»
17.45, 02.15 Шедевры инструментальной музыки
18.35 Д/ф «Дмитрий Блохинцев. Человек эпохи»
19.45 «Главная роль»
20.05 «Правила жизни»
20.30 «Спокойной ночи, малыши!»
20.50 «Абсолютный слух»
21.30 Власть факта. «Фридрих Великий и Пруссия»
22.15 Т/с «Королек - птичка певчая» (16+)
23.15 Д/ф «Вначале было дело, или История русской промышленности»

«ТВЦ»

06.00 «Настроение» (12+)
08.10 «Доктор И» (16+)
08.45 Т/с «Анна-детективъ-2» (16+)
10.35, 02.05 Д/ф «Рыцари советского кино» (16+)
11.30, 14.30, 17.50, 22.00, 00.00 «События» (16+)
11.50 Т/с «Ныряльщица за жемчужом» (12+)
13.40 «Мой герой. Ольга Павловец» (12+)
14.50 «Город новостей» (16+)
15.00, 03.25 Т/с «Провинциальный детектив. Смертельный расчёт» (12+)
16.55 «Актёрские драмы. После катастрофы» (16+)
18.10, 22.35, 04.55 «Хватит слухов!» (16+)
18.40 Х/ф «Гадалка» (16+)
23.05 «Прощание. Владимир Шаинский» (16+)
00.30 «Петровка, 38» (16+)
00.45 «Дорогие товарищи. Бриллианты для Галины Брежневой» (16+)
01.25 «Знак качества» (16+)
02.45 Д/ф «Подслушай и хватай» (12+)

«ДОМАШНИЙ»

06.30, 05.40 «По делам несовершеннолетних» (16+)
07.30, 04.20 «Давай разведёмся!» (16+)
08.30, 02.40 «Тест на отцовство» (16+)
10.45, 23.05 Д/с «Понять. Простить» (16+)
11.55, 00.15 Д/с «Порча» (16+)
13.00, 01.15 Д/с «Знахарка» (16+)
13.35, 01.50 Д/с «Верну любимого» (16+)
14.10, 02.15 Д/с «Голоса ушедших душ» (16+)
14.45 Д/с «Кризисный центр» (16+)
19.00 Х/ф «Два крыла» (16+)

«ЗВЕЗДА»

05.00, 13.45, 15.05, 17.15, 03.20 Т/с «Андреевский флаг» (16+)
07.00 «Сегодня утром» (12+)
09.00, 13.00, 17.00, 19.00 Новости дня (16+)
09.15, 21.00 «Открытый эфир» Токшоу (16+)
11.00 Х/ф «Шофер поневоле» (12+)
13.25, 18.50 Специальный репортаж (16+)
15.00 Военные новости (16+)
19.55 «По горячим следам» (16+)
20.10 Д/с «Секретные материалы» (16+)
22.45 «Между тем» (12+)
23.15 Т/с «Гаишники» (16+)

«ТНВ-ТАТАРСТАН»

08.00, 09.10, 04.05 «Манзара» (Панорама) (16+)
09.00, 10.00, 16.30, 20.30, 21.30, 22.30, 23.30, 07.50 Новости Татарстана (16+)
10.10 «Здравствуйте!» (16+)
12.00, 18.30 Т/с «На перекрёстке семи дорог» (16+)
13.00, 02.00 «Каравай» (6+)
13.30, 18.00 «Татары» (на татарском языке) (12+)
14.00, 00.10 Т/с «Цзюнь Цзюлин» (16+)
15.00, 02.25 «Споёмте, друзья!» (на татарском языке) (12+)
16.00 «Азбука долголетия» (16+)
16.15 «Здоровая семья: мама, папа

и я» (12+)
16.45 «Семь дней» (16+)
17.15 «Шаян ТВ» (0+)
19.30 «Кызган казан» (6+)
20.00 «Семейный очаг» (на татарском языке) (16+)
21.00 «Точка опоры» (16+)
22.00, 00.00 «Вызов 112» (16+)
22.15 «Родная деревня» (на татарском языке) (12+)
23.00 «Соотечественники» (16+)
01.00 Т/с «Нити любви» (12+)
03.15 «Жавид-шоу» (на татарском языке) (16+)
05.30 «На волне музыки» (12+)

«ТВ ДИНУР»

(только в кабельной сети «Мост-ТВ») 09.00, 12.00 Новости «ДИНУРА» (6+)
18.30, 20.00 Новости (6+)

«ПЕРВОУРАЛЬСК ТВ»

06.00, 12.00, 15.00, 19.00, 21.00, 23.30, 02.00, 03.00, 04.00, 05.00 «Новости Первоуральска» 16+
06.15, 12.15, 19.15, 23.45, 03.15, 04.15 «Здравый смысл» 16+
06.30 «Апельсин» 16+
08.50, 19.30 Т/с «Гюльчатай. Ради любви» 12+
10.20 Т/с «Охота на Гауляйтера» 12+
12.30, 18.15 Д/с «Русский след Ковчега Завета» 12+
13.20, 02.15 Д/с «Загадки цивилизации. Русская версия» 12+
14.00, 22.55 Д/с «Неслыханное кощунство! Манеж. 1962» 16+
14.30, 03.30 Д/с «Культурное наследие России. Осетинский пирог» 12+ СУБТИТРЫ
15.15 Мультфильмы 0+
16.20, 01.25 Д/с «Моя любовь-Россия. Казахи-аборигены Прииртышья» 12+
16.45, 00.00 Т/с «Жестокий Стамбул» 12+
21.15 Т/с «Дело гастронома №1» 12+
23.20, 05.40 «Инет» 16+
01.50 «Виртуальный музей» 6+
04.30 Д/с «Я тебя знаю. Плётс» 12+ СУБТИТРЫ

ЧЕТВЕРГ, 21 МАРТА

«ПЕРВЫЙ КАНАЛ»

05.00 «Доброе утро»
09.00, 11.00, 14.00, 17.00 Новости
09.05 Д/с «Под небом Крыма» (12+)
09.45 «Жить здорово!» (16+)
10.35, 11.20, 14.15, 19.00, 22.45 «Информационный канал» (16+)
17.15 «Давай поженимся!» (16+)
18.05 «Мужское/Женское» (16+)
19.55 «Куклы наследника Тутти» (16+)
21.00 «Время»
21.45 Т/с «Переведи ее через Майдан» (16+)
00.10, 03.05 «Подкаст.Лаб» (16+)

«РОССИЯ 1»

05.00, 09.30 «Утро России»
09.00, 14.30, 21.05 Вести. Местное время
09.55 «О самом главном» (12+)
11.00, 14.00, 16.00, 20.00 Вести
11.30, 17.30 «60 Минут» (12+)
14.55 «Наши» (12+)
16.30 «Малахов» (16+)
21.20 Т/с «Васнецова» (12+)
23.20 «Вечер с Владимиром Соловьёвым» (12+)
02.05 Т/с «Тайны следствия» (16+)
03.40 Т/с «Морозова» (16+)

«МАТЧ ТВ»

06.00 «Кто кого?» (12+)
06.30 «Вид сверху» (12+)
07.00, 10.05, 15.50, 03.55 Новости
07.05, 13.00, 14.10, 15.55, 21.55, 00.20 Все на Матч! (12+)
10.10 Д/ф «Шумахер и Шумахер» (12+)
10.55, 12.10 Бобслей и скелетон. Чемпионат России. Скелетон. Мужчины (6+)
11.50 Специальный репортаж (12+)
13.25, 14.35 Бобслей и скелетон. Чемпионат России. Двойки. Мужчины (6+)
15.20, 01.25 «Большой хоккей» (12+)
16.45, 19.15 Хоккей. Фонбет Чемпионат КХЛ. 1/4 финала (12+)
22.35 Смешанные единоборства. UFC. Пётр Ян (16+)
00.55 Фрирайд. Мировой тур (6+)
01.55 Баскетбол. Единая лига ВТБ. «Локомотив-Кубань» (Краснодар) - «ПАРМА» (Пермский край) (6+)
04.00 Дартс. OLIMPBET Международная лига. Тур 2 (0+)

«НТВ»

04.55 Т/с «Пасечник» (16+)
06.30 «Утро. Самое лучшее» (16+)
08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.35 «Сегодня» (16+)
08.25, 10.35 Т/с «Пёс» (16+)
13.25 «Чрезвычайное происшествие» (16+)
14.00 «Место встречи» (16+)
16.45 «За гранью» (16+)
17.50 «ДНК» (16+)
20.00 Т/с «Пять минут тишины. Море и горы» (12+)
22.10, 00.00 Т/с «Преторианец» (16+)
00.55 «Поздняков» (16+)
01.10 «Мы и наука. Наука и мы» (12+)
02.05 Т/с «Агентство скрытых камер» (16+)
02.35 Т/с «Дознаватель» (16+)

«СТС»

06.00, 05.10 «Ералаш» (0+)
06.30 М/с «Маша и Медведь» (0+)
08.00, 17.55, 19.30, 20.00 Т/с «Инспектор Гаврилов» (16+)
09.00 «Уральские пельмени. Смехbook» (16+)
09.25 Х/ф «По кличке «Чудак» (12+)
11.20 Х/ф «Рыжий пёс» (16+)
13.15 Х/ф «Лесси. Возвращение домой» (6+)
15.10 Х/ф «Руфус. Хроники волшебной страны» (6+)
17.00, 17.25 Т/с «Тайная жизнь» (16+)
20.30, 21.00 Т/с «Отмороженные» (18+)
21.30 Х/ф «Кин» (0+)
23.40 Х/ф «G.I. Joe. Бросок кобры 2» (18+)
01.50 Х/ф «Неуловимые» (16+)
03.15 Т/с «Сеня-Федя» (16+)

«РОССИЯ К»

06.30 «Пешком...» Москва петровская
07.05, 15.20 Д/ф «Обитаемая Вселенная»
08.00 «Невский ковчег. Теория невозможного. Модест Мусоргский»
08.30 «Жизнь и судьба»
08.50 Т/с «Талант»
10.00, 12.30, 17.00, 19.30, 23.45 Новости культуры
10.15 «Наблюдатель»
11.10, 01.00 XX век. «Новоселье.

Театр кукол Сергея Образцова»
12.45 Новости. Подробно. Театр
13.00 Д/с «Коллекция историй. Завещание»
13.30, 13.50, 14.10, 00.00, 00.20, 00.40 Т/с «Порус» (16+)
14.35 «Абсолютный слух»
16.15 «2 Верник 2»
17.15 Пряничный домик. «Теньгушевская семецветка»
17.45, 02.15 Шедевры инструментальной музыки
18.45 Людвиг Фаддеев. Острова
19.45 «Главная роль»
20.05 Открытая книга. Арсений Гончуков «Доказательство человека»
20.30 «Спокойной ночи, малыши!»
20.50 Д/ф «В четверг и больше никогда. Притча о потерянном рае»
21.30 «Энигма. Алессандро Ариози»
22.15 Т/с «Королек - птичка певчая» (16+)
23.15 Д/ф «Вначале было дело, или История русской промышленности»

«ТВЦ»

06.00 «Настроение» (12+)
08.10 «Доктор И» (16+)
08.45 Т/с «Анна-детективъ-2» (16+)
10.35, 02.05 Д/ф «Горькие слезы советских комедий» (16+)
11.30, 14.30, 17.50, 22.00, 00.00 «События» (16+)
11.50 Т/с «Ныряльщица за жемчужом» (12+)
13.45 «Мой герой. Олег Васильков» (12+)
14.50 «Город новостей» (16+)
15.00, 03.25 Т/с «Провинциальный детектив. Смертельный расчёт» (12+)
16.55 «Дело принципа» (16+)
18.10, 04.55 «Хватит слухов!» (16+)
18.45 Х/ф «Гадалка» (16+)
22.35 «10 самых... Выжить и творить» (16+)
23.05 «Легенды эстрады. Женский характер» (16+)
00.30 «Петровка, 38» (16+)
00.45 «Следствие ведет КГБ. Час двойника» (16+)
01.25 «90-е. Заказные убийства» (16+)
02.50 Д/ф «Детство Председателя» (12+)
05.20 «Мой герой. Ольга Павловец» (12+)

«ДОМАШНИЙ»

06.30, 05.40 «По делам несовершеннолетних» (16+)
07.15, 04.25 «Давай разведёмся!» (16+)
08.15, 02.45 «Тест на отцовство» (16+)
10.30, 23.10 Д/с «Понять. Простить» (16+)
11.40, 00.20 Д/с «Порча» (16+)
12.55, 01.20 Д/с «Знахарка» (16+)
13.30, 01.55 Д/с «Верну любимого» (16+)
14.05, 02.20 Д/с «Голоса ушедших душ» (16+)
14.40 Д/с «Кризисный центр» (16+)
19.00 Х/ф «Когда любовь совсем не ждётся» (16+)
05.15 «6 кадров» (16+)

«ЗВЕЗДА»

05.00, 13.45, 15.05, 17.15, 04.30 Т/с «Андреевский флаг» (16+)
07.00 «Сегодня утром» (12+)
09.00, 13.00, 17.00, 19.00 Новости дня (16+)
09.15, 21.00 «Открытый эфир» Токшоу (16+)
11.00, 03.15 Х/ф «Взрослые дети» (6+)
12.35, 18.50 Специальный репортаж (16+)
13.25, 19.55 «По горячим следам» (16+)
15.00 Военные новости (16+)
20.10 «Код доступа» (12+)
22.45 «Между тем» (12+)
23.15 Т/с «Гаишники» (16+)

«ТНВ-ТАТАРСТАН»

08.00 00 «Манзара» (Панорама) (16+)
09.00, 10.00, 16.30, 20.30, 21.30, 22.30, 23.30, 07.50 Новости Татарстана (16+)
09.10, 04.05 «Манзара» (Панорама) (16+)
10.10 «Здравствуйте!» (16+)
12.00, 18.30 Т/с «На перекрёстке семи дорог» (16+)
13.00 «Каравай» (6+)
13.30, 18.00 «Татары» (на татарском языке) (12+)
14.00, 01.10 Т/с «Цзюнь Цзюлин» (16+)
15.00, 06.45 «Жавид-шоу» (на татарском языке) (16+)
16.00 «Память сердца» (16+)

16.15 «Азбука долголетия» (16+)
16.45 «Семь дней» (16+)
17.10 «Радость» (на татарском языке) (0+)
17.15 «Шаян ТВ» (0+)
19.30, 21.00, 03.15 «Точка опоры» (16+)
22.00, 00.00 «Вызов 112» (16+)
22.15 «Родная деревня» (на татарском языке) (12+)
23.00 «Погружение на 100» (12+)
23.10 «Наши герои» (16+)
00.10 «Наша Республика - наше дело» (на татарском языке) (16+)
02.00 Т/с «Нити любви» (12+)
02.50 «Видеоспорт» (16+)
05.30 «На волне музыки» (12+)

«ТВ ДИНУР»

(только в кабельной сети «Мост-ТВ») 09.00, 12.00 Новости (6+)
18.30, 20.00 Новости «ДИНУРА» (6+)

«ПЕРВОУРАЛЬСК ТВ»

06.00, 12.00, 15.00, 19.00, 21.00, 23.30, 02.00, 03.00, 04.00, 05.00 «Новости Первоуральска» 16+
06.15, 12.15 «Здравый смысл» 16+
06.30 «Апельсин» 16+
08.50, 19.30 Т/с «Гюльчатай. Ради любви» 12+
10.20, 21.15 Т/с «Дело гастронома №1» 12+
12.30, 18.15 Д/с «Афера» 12+
13.15, 02.15 Д/с «Загадки цивилизации. Русская версия. Потерянный рай» 12+
14.00, 22.50 Д/с «Неслыханное кощунство! Страдания юного Вертера» 16+
14.30, 03.30 Д/с «Культурное наследие России. Лезгинка» 12+ СУБТИТРЫ
15.15 Мультфильмы 0+
16.20, 01.25 Д/с «Моя любовь-Россия. Вертеп или сказки для детей и взрослых» 12+
16.45, 00.00 Т/с «Жестокий Стамбул» 12+
19.20, 23.50, 03.15, 04.15 «Если дома не сидится» 6+
23.15, 05.40 «Инет» 16+
01.50 «Виртуальный музей» 6+
04.30 Д/с «Я тебя знаю. Таруса» 12+ СУБТИТРЫ
05.15 Д/с «Я тебя знаю. Сортавала» 12+ СУБТИТРЫ

«ПЕРВЫЙ КАНАЛ»

05.00 «Доброе утро»
09.00, 11.00, 14.00, 16.00 Новости
09.05 Д/ф «Под небом Крыма» (12+)
09.45 «Жить здорово!» (16+)
10.35, 11.20, 14.15, 17.10 «Информационный канал» (16+)
15.10 «Давай поженемся!» (16+)
16.15 «Мужское/Женское» (16+)
18.00 «Вечерние новости»
18.40 «Человек и закон» (16+)
19.45 «Поле чудес» (16+)
21.00 «Время»
21.45 «Голос» (12+)
23.55 «Матадор» (16+)
00.55 X/ф «Всё прошло хорошо» (18+)

«РОССИЯ 1»

05.00, 09.30 «Утро России»
09.00, 14.30, 21.15 Вести. Местное время
09.55 «О самом главном» (12+)
11.00, 14.00, 16.00, 20.00 Вести
11.30, 17.30 «60 Минут» (12+)
14.55 «Судьба человека с Борисом Корчевниковым» (12+)
16.30 «Прямой эфир» (16+)
21.30 «Удивительные люди. Новый сезон» (12+)
23.55 Торжественная церемония вручения Российской национальной музыкальной премии «Виктория»
02.10 X/ф «Под прицелом любви» (16+)

«МАТЧ ТВ»

06.00 «Кто кого?» (12+)
06.30 «Большой хоккей» (12+)
07.00, 09.10, 03.55 Новости
07.05, 14.30, 21.55 Все на Матч! (12+)
09.15 «Небесная грация» (0+)
09.35 Лыжные гонки. Альфа-Банк Чемпионат России. Эстафета. Женщины (0+)
11.30 Лыжные гонки. Альфа-Банк Чемпионат России. Эстафета. Мужчины (0+)
13.55, 14.55 Бобслей и скелетон. Чемпионат России. Скелетон. Женщины (6+)

15.30 Смешанные единоборства. ONE FC (16+)
19.15 Хоккей. Фонбет Чемпионат КХЛ. 1/4 финала (12+)
22.45 Бокс. Vane Kluck1e FC (16+)
01.00 «Формула-1. Гаснут огни» (12+)
01.30 «География спорта. Тула» (12+)
02.00 Баскетбол. Единая лига ВТБ. УНИКС (Казань) - «Зенит» (Санкт-Петербург) (6+)

«НТВ»

04.55 Т/с «Пасечник» (16+)
06.30 «Утро. Самое лучшее» (16+)
08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 «Сегодня» (16+)
08.25, 10.35 Т/с «Пёс» (16+)
13.25 «Чрезвычайное происшествие» (16+)
14.00 «Место встречи» (16+)
16.50 «ДНК» (16+)
17.55 «Жди меня» (12+)
20.00 Т/с «Пять минут тишины. Море и горы» (12+)
00.00 «Своя правда» (16+)
02.05 «Захар Прилепин. Уроки русского» (12+)

«СТС»

06.00, 05.10 «Ералаш» (0+)
06.30 М/с «Маша и Медведь» (0+)
08.00 Т/с «Инспектор Гаврилов» (16+)
09.00 «Уральские пельмени. Смехbook» (16+)
12.00, 19.30, 22.00 Шоу «Уральских пельменей» (16+)
21.00 «ОКнутые люди» (16+)
23.40 X/ф «Очень плохие мамочки 2» (18+)
01.40 X/ф «Моя ужасная сестра» (6+)
02.55 Т/с «Сеня-Федя» (16+)

«РОССИЯ К»

06.30 «Пешком...» Москва прогулочная
07.05, 15.20 Д/ф «Обитаемая Вселенная»
08.00 «Невский ковчег. Теория невозможного. Ольга Фирсова»
08.30 «Жизнь и судьба»

08.50 Т/с «Талант»
10.00, 12.30, 17.00, 19.30, 23.45 Новости культуры
10.20 X/ф «Аршин мал алан»
12.00 Открытая книга. Арсений Гончуков «Доказательство человека»
12.45 Д/с «Рассекреченная история. Без срока давности. Палачи Хатыни»
13.15 Д/с «Забывтое ремесло. Извозчик»
13.30, 13.50, 14.10 Т/с «Порус» (16+)
14.35 Власть факта. «Фридрих Великий и Пруссия»
16.15 Энигма. Алессандро Ариози
17.15 Письма из провинции. Село Иглино (Республика Башкортостан)
17.45 Концерт «Вертинский. Русский Пьеро»
18.45 «Царская ложа»
19.45 Линия жизни. Егор Перегудов
20.40 Т/с «Королек - птичка певчая»
23.00 «2 Верник 2»
00.00 X/ф «Тайна Эйфелевой башни» (16+)

«ТВЦ»

06.00 «Настроение» (12+)
08.10, 11.50 X/ф «Моя звезда» (0+)
11.30, 14.30, 17.50 «События» (16+)
12.30 Т/с «Купель дьявола» (16+)
14.50 «Город новостей» (16+)
15.00 X/ф «Купель дьявола» (16+)
16.55 «Актерские драмы. Последняя капля» (16+)
18.05 X/ф «Гадалка» (16+)
22.00 «В центре событий» (16+)
23.00 «Хорошие песни» (12+)
00.35 X/ф «Медовый месяц» (16+)
02.05 «Петровка, 38» (16+)
02.20 X/ф «Женская версия. Мышеловка» (12+)
05.20 «10 самых... Выжить и творить» (16+)

«ДОМАШНИЙ»

06.30 «По делам несовершеннолетних» (16+)
07.25 «Давай разведёмся!» (16+)
08.25, 03.10 «Тест на отцовство» (16+)
10.40, 23.40 Д/с «Понять. Простить» (16+)

11.45, 00.50 Д/с «Порча» (16+)
12.55, 01.50 Д/с «Знахарка» (16+)
13.30, 02.15 «Верну любимого» (16+)
14.05, 02.45 Д/с «Голоса ушедших душ» (16+)
14.40 Д/с «Кризисный центр» (16+)
19.00 X/ф «Мы эхо друг друга» (16+)
23.10 «Уютное утро» (16+)

«ЗВЕЗДА»

06.10 Т/с «Андреевский флаг» (16+)
09.00, 13.00, 17.00, 19.00 Новости дня (16+)
09.20 «Ищу своих» (12+)
10.10 X/ф «Сказ про то, как царь Петр арапа женил» (0+)
12.20, 13.25 X/ф «Отряд особого назначения» (18+)
14.30, 15.05, 17.15 Т/с «Викинг 2» (16+)
15.00 Военные новости (16+)
19.40 Д/с «Загадки века с Сергеем Медведевым» (12+)
20.30 «Скрытые угрозы» (16+)
21.20 «Что русскому смешно...» Специальный репортаж (16+)
22.00 «Здравствуйте, товарищи!» (16+)
23.30 «Музыка+» (12+)
00.55 X/ф «Мой ласковый и нежный зверь» (12+)
02.45 X/ф «Мы жили по соседству» (0+)

«ТНВ-ТАТАРСТАН»

08.00, 09.10 «Манзара» (Панорама) (16+)
09.00, 10.00, 16.30, 20.30, 21.30, 22.30, 23.30 Новости Татарстана (16+)
10.10 «Здравствуйте!» (16+)
12.00, 18.30 Т/с «На перекрестке семи дорог» (16+)
13.00 «Наставление» (на татарском языке) (16+)
13.30 «Татары» (на татарском языке) (12+)
14.00 «Песочные часы» (на татарском языке) (16+)
15.00 «Головоломка» (на татарском языке) (12+)
16.00 «Актуальный ислам» (16+)
16.15 «Наши герои» (16+)

16.45, 02.30 «Семь дней+» (16+)
17.15 «Шаян ТВ» (0+)
18.00 «Татары» (12+)
19.30 «Кто мы татары?» (12+)
20.00 «Родная земля» (12+)
21.00 «Точка опоры» (16+)
22.00, 00.00 «Вызов 112» (16+)
22.15 «Родная деревня» (на татарском языке) (12+)
23.00 «Путник» (на татарском языке) (16+)
00.10 «КВН РТ-2024» (16+)
00.40 X/ф «Быть Флинном» (16+)
03.00 «Фолиант в столетнем переплете» (16+)

«ТВ ДИНУР»

(только в кабельной сети «Мост-ТВ»)
09.00, 12.00 Новости «ДИНУРА» (6+)
18.30, 20.00 Заводские фестивали разных лет (6+)

«ПЕРВОУРАЛЬСК ТВ»

06.00, 12.00, 15.00, 19.00, 21.00, 23.30 «Новости Первоуральска» 16+
06.20, 12.20 «Если дома не сидится» 6+
06.30 «Апельсин» 16+
08.55 Т/с «Гульчатай. Ради любви» 12+
10.20, 21.15 Т/с «Дело гастронома №1» 12+
12.30, 18.15 Д/ц «Алексей Косыгин. Ошибка реформатора» 12+
13.15, 02.15 Д/ц «Загадки цивилизации. Русская версия. Тайный код амурских ликов» 12+
14.00, 22.55 Д/ц «Неслышанное кощунство! Дегенеративное искусство» 16+
14.30 «Культурное наследие России. Традиции резьбы по дереву» 12+
15.15 Мультфильмы 0+
16.20, 01.25 Д/ц «Моя любовь-Россия. Всё о нартах» 12+
16.45, 00.00 Т/с «Жестокий Стамбул» 12+
19.20, 23.50 «Афиша» 16+
19.30 Т/с «Судьбы загадочное завтра» 12+
23.20, 05.40 «Инет» 16+
01.50 «Виртуальный музей» 6+

СУББОТА, 23 МАРТА

«ПЕРВЫЙ КАНАЛ»

06.00 «Доброе утро. Суббота»
09.00 «Умницы и умники» (12+)
09.45 «Слово пастыря» (0+)
10.00, 12.00 Новости
10.15 «Наше всё» (12+)
11.05 «ПроУют» (0+)
12.15 «Поехали!» (12+)
13.10 X/ф «Ширли-мырли» (12+)
15.50 Д/ф «Борис Грачевский. Ералаш. Детство строгого режима» (12+)
16.55 «Я люблю мою страну» (0+)
18.00 «Вечерние новости»
18.20 «Эксклюзив» (16+)
19.10 Д/ф «Михаил Задорнов: вся жизнь» (16+)
20.05 «Кто хочет стать миллионером?» (16+)
21.00 «Время»
21.35 «Клуб Веселых и Находчивых. Высшая лига» (16+)
23.50 «К 135-летию со дня рождения Александра Вертинского» (16+)
01.45 «Подкаст.Лаб» (16+)

«РОССИЯ 1»

05.00 «Утро России. Суббота»
08.00 Вести. Местное время
08.20 Местное время. Суббота
08.35 «По секрету всему свету» (12+)
09.00 «Формула еды» (12+)
09.25 «Пятеро на одного» (12+)
10.10 «Сто к одному» (12+)
11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести
11.50 «В кругу друзей» (12+)
12.50 «Доктор Мясников» (12+)
14.50 «Юмор! Юмор! Юмор!!!» (16+)
17.50 «Привет, Андрей!» (12+)
21.00 X/ф «Я обещаю молчать» (16+)
00.55 X/ф «Училка» (12+)
04.20 X/ф «Мой белый и пушистый» (12+)

«МАТЧ ТВ»

06.00 Смешанные единоборства. ONE FC. Суперлек Киатмукао против Такеру Сегавы (16+)
07.00, 13.40, 03.55 Новости
07.05, 13.45, 19.25, 23.00 Все на Матч! (12+)
08.30 М/с «Команда МАТЧ» (0+)
08.35, 00.00 Биатлон. Альфа-Банк Чемпионат России. Спринт. Мужчины (0+)
10.20, 04.00 Лыжные гонки. Альфа-

Банк Чемпионат России. Масс-старт. Женщины. 30 км (0+)
12.15, 01.00 Биатлон. Альфа-Банк Чемпионат России. Спринт. Женщины (0+)
14.15, 16.45 Хоккей. Фонбет Чемпионат КХЛ. 1/4 финала (12+)
20.55 Футбол. Товарищеский матч. «Црвена Звезда» (Сербия) - «Зенит» (Россия) (6+)
02.00 Фехтование. Международный турнир «Московская сабля». Женщины (0+)
05.00 Смешанные единоборства. UFC. Аманда Рибас против Роуз Намаюнас (16+)

«НТВ»

04.55 Т/с «Пасечник» (16+)
06.20 «Жди меня» (12+)
07.20 «Смотр» (0+)
08.00, 10.00, 16.00 «Сегодня» (16+)
08.20 «Поедем, поедим!» (16+)
09.20 «Едим дома» (0+)
10.20 «Главная дорога» (16+)
11.00 «Живая еда с Сергеем Малозёмовым» (12+)
12.00 «Квартирный вопрос» (0+)
13.00 «Основано на реальных событиях» (16+)
15.00 «Своя игра» (0+)
16.20 «ЧП. Расследование» (16+)
17.00 «Следствие вели...» (16+)
19.00 «Центральное телевидение» (16+)
20.20 «Ты не поверишь!» (16+)
21.20 «Звезды» (16+)
23.00 «Международная пилорама» (18+)
23.45 «Квартирник НТВ у Маргулиса» (16+)
01.00 «Дачный ответ» (0+)
01.50 Т/с «Дознаватель» (16+)

«СТС»

06.00, 05.10 «Ералаш» (0+)
07.00 М/с «Три кота» (0+)
07.30 Шоу «Уральских пельменей» (16+)
08.00, 09.00 «ПроСТО кухня» (12+)
10.00 «Безумные изобретения» (12+)
10.30 «Прятки» (16+)
11.35 «Уральские пельмени. Смехbook» (16+)
12.10 X/ф «Лесси. Возвращение домой» (6+)
14.05 X/ф «Джуманджи. Зов джун-

глей» (16+)
16.35 X/ф «Джуманджи. Новый уровень» (12+)
19.00 X/ф «Король-львёнок» (12+)
21.00 X/ф «Чебурашка» (6+)
23.15 X/ф «Мегалодон» (18+)
01.10 X/ф «Очень плохие мамочки 2» (18+)
02.55 Т/с «Сеня-Федя» (16+)

«РОССИЯ К»

06.30 «Библейский сюжет»
07.05 М/ф «Дом для леопарда», «Приключения Буратино»
08.25 X/ф «Жил-был настройщик...»
09.35 Д/ф «История вещей. Радиола»
10.05 «Мы - грамотеи!»
10.50 X/ф «Деловые люди» (6+)
12.10 Д/с «Коллекция. Школа мексиканской живописи. Муралисты»
12.40, 01.20 Д/ф «Ямал. По следу овцебыка»
13.20 «Черные дыры. Белые пятна»
14.05 «Рассказы из русской истории»
15.10 Д/ф «Константин Севенард. Укротитель воды»
15.55 X/ф «Запасной игрок» (0+)
17.10 «Большой балет»
19.30 Новости культуры
19.45 X/ф «Продлись, продлись, очарованье...»
21.15 Д/ф «Загадка Шалапина»
22.00 «Агора» Ток-шоу
23.05 Клуб «Шаболовка, 37»
00.00 X/ф «Душечка» (12+)
02.00 Искатели. «Дуэль без причин»

«ТВЦ»

05.50 «За шуткой в карман». Юмористический концерт (12+)
06.55 «Православная энциклопедия» (6+)
07.20 X/ф «Дуэль королей» (12+)
09.00 X/ф «Полицейский роман» (16+)
10.55 «Просто & вкусно» (6+)
11.30, 14.30, 23.25 «События» (16+)
11.45 «Смешите меня семеро» (16+)
12.50, 14.45 X/ф «Долгий свет маяка» (12+)
17.15 X/ф «Семь страниц страха» (16+)
21.00 «Постскриптум» (16+)
22.05 «Право знать!» (16+)

23.35 «Тайная комната. Где Кейт Миддлтон?» (16+)
00.20 «Вселенная МЭШ». Специальный репортаж (16+)
00.45 «Эпоха Возрождения». Специальный репортаж (16+)
01.10 «Хватит слухов!» (16+)
01.40 «Актерские драмы. Судьба-блондинка» (16+)
02.20 «Актерские драмы. После катастрофы» (16+)
03.00 «Дело принципа» (16+)
03.35 «Актерские драмы. Печки-лапочки». Последняя капля» (16+)

«ДОМАШНИЙ»

06.30 X/ф «И снова будет день» (16+)
09.55 «Уютное утро» (16+)
10.30 X/ф «Начать сначала» (16+)
14.45 X/ф «Я вернусь за тобой» (16+)
19.00 Т/с «Доброта» (16+)
23.30 X/ф «Арена для убийства» (12+)
03.00 «6 кадров» (16+)
03.25 Т/с «Напарницы» (16+)

«ЗВЕЗДА»

04.00 X/ф «Обыкновенное чудо» (0+)
06.20 X/ф «Там, на неведомых дорожках...» (6+)
07.55 «Морской бой» (6+)
09.00, 13.00, 19.00 Новости дня (16+)
09.20 X/ф «Правда лейтенанта Климова» (12+)
11.10 «Мужики. Станислав Орлов, командир бригады «Эспаньола» (16+)
11.40 «СССР. Знак качества» (12+)
12.30 «Не факт!» (12+)
13.15 «Легенды науки» (12+)
14.00 «Главный день. Александр Сильвашко. Дух Эльбы» (16+)
14.50 «Время героев» (16+)
15.10, 18.20, 19.25 Т/с «Приключения Шерлока Холмса и доктора Ватсона» (12+)
23.10 X/ф «Фартовый» (16+)
01.10 X/ф «Сказ про то, как царь Петр арапа женил» (0+)
02.50 X/ф «Опасно для жизни!» (0+)

«ТНВ-ТАТАРСТАН»

08.00 «Судьбы человеческие» (на татарском языке) (16+)

09.00 Музыкальные поздравления «SMS» (16+)
11.00 «От сердца - к сердцу» (на татарском языке) (16+)
12.00 «Хит-парад» (на татарском языке) (16+)
13.00 «Литературное наследие» (6+)
13.30, 03.10 «Музыкальный майдан» (16+)
14.00 «Каравай» (6+)
14.30 «Видеоспорт» (16+)
15.00 «Закон. Парламент. Общество» (на татарском языке) (16+)
15.30 «Семейный очаг» (на татарском языке) (16+)
16.00 «Созвездие - Йолдызлык-2024» (6+)
17.00 «Рифату Зарипову - 35!». Юбилейный концерт (12+)
19.00 «Время поговорить» (на татарском языке) (16+)
20.00, 06.45 «Жавид-шоу» (на татарском языке) (16+)
21.00 «Tatarstan today. Открытый миру» (16+)
21.30, 23.30 Новости в субботу (16+)
22.00 «Шаги» (на татарском языке) (16+)
22.30 «Споёмте, друзья!» (на татарском языке) (12+)
00.00 X/ф «Хотел бы я быть здесь» (12+)
01.50 X/ф «Год телёнка» (12+)
03.35 Т/ф «ТАМАК» (16+)

«ПЕРВОУРАЛЬСК ТВ»

06.00 «Новости Первоуральска» 16+
06.20, 18.45, 00.45 «Афиша» 16+
06.30 «Экспедиция в Литературный квартал» 12+
07.00 «Апельсин» 16+
09.00 Мультфильмы 0+
09.35, 17.15 Д/ф «Анатолий Яцков. Взломать проект Манхэттен» 12+
10.20, 01.00 Т/с «Паук» 12+
12.00 Т/с «Цена прошлого» 12+
15.05, 00.20 «Инет» 16+
15.15 «Ночной дозор» 12+
15.40 X/ф «Другое лицо» 12+
18.00, 02.35 Д/ц «Сесиль в Стране чудес. Алтай» 12+
19.00, 00.30 Итоги недели 16+
19.15 Т/с «Искушение» 12+
22.30 X/ф «Последняя роль Риты» 12+

«ПЕРВЫЙ КАНАЛ»

06.00 Новости
06.10, 00.10 «Подкаст.Лаб» (16+)
06.55 «Играй, гармонь любимая!» (12+)
07.40 «Часовой» (12+)
08.10 «Здоровье» (16+)
09.20 «Мечталлион» (12+)
09.40 «Непутевые заметки» (12+)
10.00 Новости
10.15 «Играем свадьбу!» (12+)
11.05 «Жизнь других» (12+)
12.00 Новости
12.15 «Повара на колесах» (12+)
13.10 «Видели видео?» (0+)
14.50 X/ф «Когда деревья были большими» (0+)
16.45 «Большая история» (16+)
18.00 «Вечерние новости»
19.00 «Лучше всех!» (0+)
21.00 «Время»
23.00 Что? Где? Когда? (16+)

«РОССИЯ 1»

06.10, 01.05 X/ф «Чужие дети» (12+)
08.00 Местное время. Воскресенье
08.35 «Когда все дома с Тимуром Кизяковым» (12+)
09.25 «Утренняя почта с Николаем Басковым» (12+)
10.10 «Сто к одному» (12+)
11.00 Вести
12.00 «Большие перемены» (12+)
13.00 X/ф «Всё, что захочешь» (12+)
17.00 Вести
17.50 «Песни от всей души» (12+)
20.00 Вести недели
22.00 Москва. Кремль. Путин
22.40 «Воскресный вечер с Владимиром Соловьёвым» (12+)

«МАТЧ ТВ»

06.00, 21.30 Смешанные единоборства. UFC. Аманда Рибас против Роуз Намаюнас (16+)
08.00, 08.30, 13.40, 03.55 Новости
08.05, 16.25, 23.00 Все на Матч! (12+)
08.35 Биатлон. Альфа-Банк Чемпионат России. Гонка преследования. Мужчины (0+)
09.50 Лыжные гонки. Альфа-Банк Чемпионат России. Масс-старт. Мужчины. 50 км (0+)
12.15 Биатлон. Альфа-Банк Чемпионат России. Гонка преследования. Женщины (0+)
13.05 «Биатлон с Дмитрием Губерниевым» (12+)
13.45, 16.45 Хоккей. Фонбет Чемпионат КХЛ. 1/4 финала (12+)
19.25 Футбол. МЕЛБЕТ-Первая Ли-

га. «Динамо» (Махачкала) - «Химки» (Московская область) (6+)
00.00 Биатлон. Альфа-Банк Чемпионат России. Гонка преследования. Мужчины (0+)
01.30 «Биатлон с Дмитрием Губерниевым» (12+)
02.00 Фехтование. Международный турнир «Московская сабля». Мужчины (0+)
04.00 Лыжные гонки. Альфа-Банк Чемпионат России. Масс-старт. Мужчины. 50 км (0+)
00.45 Биатлон. Альфа-Банк Чемпионат России. Гонка преследования. Женщины (0+)
05.00 Бобслей и скелетон. Чемпионат России. Четвёрки (6+)

«НТВ»

04.50 Т/с «Пасечник» (16+)
06.30 «Центральное телевидение» (16+)
08.00 «Сегодня» (16+)
08.20 «У нас выигрывают!» (12+)
10.00 «Сегодня» (16+)
10.20 «Первая передача» (16+)
11.00 «Чудо техники» (12+)
12.00 «Дачный ответ» (0+)
13.00 «НашПотребНадзор» (16+)
14.05 «Однажды...» (16+)
15.00 «Своя игра» (0+)
16.00 «Сегодня» (16+)
16.20 «Человек в праве с Андреем Куницыным» (16+)
17.00 «Следствие вели...» (16+)
18.00 «Новые русские сенсации» (16+)
19.00 Итоги недели
20.20 «Маска. Новый сезон» (12+)
00.00 «Звезды сошлись» (16+)
01.35 «Основано на реальных событиях» (16+)
03.05 Т/с «Дознатель» (16+)

«СТС»

06.00, 05.10 «Ералаш» (0+)
07.00 М/с «Отель «У овечек» (0+)
07.15 Шоу «Уральских пельменей» (16+)
07.50, 18.00 «Прятки» (16+)
09.00 «Рогов в городе» (16+)
10.00 X/ф «МиниМакс» (12+)
11.45 X/ф «Король-львёнок» (12+)
13.45 М/ф «Как приручить дракона» (12+)
15.40 X/ф «Чебурашка» (6+)
19.05 X/ф «Кунг-фу жеребец» (12+)
21.40 X/ф «Круче некуда» (16+)
23.45 X/ф «Начать сначала» (16+)
02.00 X/ф «Неуловимые. Последний герой» (16+)
03.10 Т/с «Сеня-Федя» (16+)

«РОССИЯ К»

06.30 М/ф «Петух и краски», «Приключения Мюнхаузена»
07.40 X/ф «Запасной игрок» (0+)
09.00 Тайны старого чердака. «Модерн»
09.30 «Диалоги о животных. Минский зоопарк»
10.10 Больше чем любовь. Людмила Касаткина и Сергей Колосов
10.50 X/ф «Душечка» (12+)
12.05 Неизвестные маршруты России. «Архангельская область. Из Шенкурска в Вельск»
12.50 «Невский ковчег. Теория невозможного. Евгений Богоров»
13.20 Игра в бисер. «Николай Бердяев и русская литература»
14.00 Д/с «Неизвестная. Илья Репин. «Монахиня»»
14.30 X/ф «Мусоргский» (0+)
16.30 «Картина мира»
17.15 «Пешком...» Москва нескучная
17.45 Д/ф «Мужская профессия»
18.30 «Романтика романа»
19.30 Новости культуры
20.25 «Андрей Кончаловский. Не истины и не обман. Энергия заблуждения»
21.05 X/ф «Дворянское гнездо» (0+)
22.55 Д/ф «Русский бал»
23.50 X/ф «Мусоргский» (0+)
01.45 «Диалоги о животных. Минский зоопарк»
02.25 М/ф для взрослых «Большой подземный бал», «Белая бабочка»

«ТВЦ»

05.50 X/ф «Семь страниц страха» (16+)
09.00 «Здоровый смысл» (16+)
09.30 X/ф «Ищите маму» (16+)
11.30, 00.20 «События» (16+)
11.45 «Наша смешная жизнь» (16+)
12.35 X/ф «Медовый месяц» (16+)
14.30, 05.30 «Московская неделя» (12+)
15.00 «Дорогие товарищи. Опасная потеря» (16+)
15.55 «Русские тайны. Некрасивые истории первых красавиц» (16+)
16.45 «Приговор. Сергей Шевкуненко» (16+)
17.35 X/ф «Два плюс два» (12+)
21.25 Т/с «Мавр сделал своё дело» (12+)
00.35 X/ф «Мавр сделал своё дело» (12+)
01.25 «Петровка, 38» (16+)
01.35 X/ф «Купель дьявола» (16+)

04.35 Д/ф «Алексей Смирнов. Клоун с разбитым сердцем» (12+)

«ДОМАШНИЙ»

06.30, 03.30 Т/с «Напарницы» (16+)
06.35 X/ф «Арена для убийства» (12+)
10.20 «Пять ужинов» (16+)
10.35 X/ф «Нелюбовь» (16+)
14.30 X/ф «Пока прошлое не разлучит нас» (16+)
19.00 Т/с «Доброта» (16+)
00.00 X/ф «И снова будет день» (16+)

«ЗВЕЗДА»

05.30 X/ф «Ларец Марии Медичи» (12+)
07.20 X/ф «Отряд особого назначения» (18+)
09.00 Новости недели (16+)
09.25 «Служу России» (12+)
09.55 «Военная приемка» (12+)
10.40 «Легенды армии с Александром Маршалом» (12+)
11.30 «Моторы и колеса» (12+)
12.20 Д/с «Война миров» (16+)
13.10 «Код доступа» (12+)
14.00 Д/ф «48 часов под огнем» (16+)
14.50 «Скрытые угрозы» с Николаем Чиндяйкиным (16+)
15.40 Д/с «Секретные материалы» (16+)
16.30 Д/с «Загадки века с Сергеем Медведевым» (12+)
17.20 «Что русскому смешно...» Специальный репортаж (16+)
18.00 Главное с Ольгой Беловой (16+)
19.45 Д/с «Легенды советского сыска» (16+)
23.00 «Фетисов» Ток-шоу (12+)
23.55 X/ф «Собачье сердце» (18+)
02.20 X/ф «Первый троллейбус» (0+)
03.45 Т/с «Викинг 2» (16+)

«ТНВ-ТАТАРСТАН»

08.00, 02.50 Концерт «Пара яблок» (12+)
10.00, 15.00 «Шаги» (на татарском языке) (16+)
10.30 «Тамчы-шоу» (0+)
11.00 «Радость» (на татарском языке) (0+)
11.05 «Папа и я» (на татарском языке) (0+)
11.30 «Молодёжная остановка» (на татарском языке) (0+)
12.00 «Кызган казан» (6+)
12.30 «Тархан» (6+)
13.00 «Тёплые объятия матери» (на

татарском языке) (16+)
14.00 «Каравай» (6+)
14.30 «Закон. Парламент. Общество» (16+)
15.30 «Погружение на 100» (12+)
15.40 «Татарское слово» (12+)
16.00 «Созвездие - Иолдызлык-2024» (6+)
17.00 «Наша Республика - наше дело» (на татарском языке) (16+)
18.00 «Песочные часы» (на татарском языке) (16+)
19.00 «Видеоспорт» (16+)
19.30 «Соотечественники» (16+)
20.00 «Головоломка» (на татарском языке) (12+)
21.00, 00.00 «Семь дней» (16+)
22.00 «Зеркало времени» (на татарском языке) (6+)
22.30 Концерт «Радио Болгар» (16+)
23.00 «Время поговорить» (на татарском языке) (16+)
01.00 X/ф «Человек, который познал бесконечность» (16+)
04.00 «Манзара» (Панорама) (16+)
05.30 «На волне музыки» (12+)
05.55 «От сердца - к сердцу» (16+)
06.45 «Споёмте, друзья!» (на татарском языке) (12+)
07.35 Ретро-концерт (12+)
07.50 Новости Татарстана (16+)

«ПЕРВОУРАЛЬСК ТВ»

06.00, 07.00, 15.10 Итоги недели 16+
06.20, 00.50, 05.05 «Инет» 16+
06.30 «Узелки на память» 16+
07.15, 15.30, 05.15 «Если дома не сидится» 6+
08.00 «Новости. Итоги года» 16+
08.15 Мультфильмы 0+
09.35, 17.30 Д/ф «Фундаментальная разведка. Леонид Квасников» 12+
10.20, 01.00 Т/с «Паук» 12+
12.00 Т/с «Искушение» 12+
15.40 X/ф «Последняя роль Риты» 12+
18.15, 02.35 Д/с «Сесиль в Стране чудес. Екатеринбург» 12+
19.00 Т/с «Цена прошлого» 12+
22.10 X/ф «Другое лицо» 12+
23.40, 03.20 «Ночной дождь» 12+
00.05 Д/с «Сесиль в Стране чудес. Алтай» 12+
03.45 Д/с «Культурное наследие России. Осетинский пирог» 12+
04.10 Д/с «Культурное наследие России. Лезгинка» 12+
04.45 «Код города» 16+
05.30 «Экспедиция в Литературный квартал» 12+

За содержание программы и изменения в ней редакция ответственности не несёт!

ПОЗДРАВЛЕНИЯ**РЕКЛАМА****ОБЪЯВЛЕНИЯ****ЖЕЛАЕМ ВАМ!**

Администрация завода и Совет ветеранов поздравляют
с юбилейным днём рождения!

Марину Александровну ПАСТУХОВУ
Николая Назиповича ГАНИЕВА
Антониду Михайловну ДЬЯКОВУ
Рузалию Раифовну ЗИЯЗЕТДИНОВУ
Людмилу Ивановну ЧЕСКИДОВУ
Анну Петровну СЛОБОЖАНИНОВУ
Нину Васильевну ХУСАИНОВУ
Михаила Ивановича МАКСИМОВА!

Крепкого здоровья, благополучия, весеннего настроения!

Коллектив цеха №2 поздравляет с юбилеем

Елену Николаевну ЮРЬЕВУ!

Счастья, успехов в делах, семейных радостей!

Частные объявления

можно подать в кассе завода с 14 до 17 часов.

- СДАМ 1-комнатную квартиру в центре Динаса.
Телефоны: 8-912-68-40-612, 8-902-258-37-89.
- СДАМ квартиру в доме по улице 50 лет СССР.
Телефон 8-922-112-72-27.
- СДАМ квартиру на длительный срок.
Телефон 8-965-53-15-915.

Администрация завода, Совет ветеранов, коллектив рудника скорбят по поводу смерти ветерана завода, электрослесаря рудника
ШИКАЛОВА Валерия Николаевича
и выражают соболезнования семье.